

# El Papa proclamó ayer el dogma de la Asunción

## Católicos de todos los países del mundo se congregaron en la Plaza de San Pedro

### El Vicario de Cristo en la Tierra declaró y definió la revelación

Ciudad del Vaticano 1. — Su Santidad el Papa ha efectuado en la mañana de hoy, la proclamación dogmática de la Asunción de la Virgen María en cuerpo y alma a los Cielos. Una inmensa multitud de católicos de todos los países del mundo y de todos los ritos, se congregó, desde mucho antes de la hora anunciada, en la inmensa Plaza de San Pedro, que ya a las 8 de la mañana resultaba insuficiente para contener a la multitud, que empezaba a ocupar las calles adyacentes, y aguardaba con creciente impaciencia la iniciación de las ceremonias.



PIO XII

ni aun incluyendo la histórica jornada de la coronación de Pío XII como Vicario de Cristo en la tierra.

Con algunas horas de antelación a la señalada para la entrada del Santo Padre en la Plaza, se formó la procesión de órdenes religiosas, que fueron saliendo por la Puerta de Bronce y acercándose a las gradas de la puerta central de la Basílica, mientras todos los presentes cantaban la Letanía de todos los Santos.

Detrás de las órdenes religiosas y precedidos de la Guardia Suiza, venían los obispos de todo el mundo, que en número de más de seiscientos han venido a acompañar al Padre Santo en el acto de la proclamación. Revestidos de mitra blanca y capa fluvial, fueron adelantándose hasta el pie de las gradas, al tiempo que la impaciencia de la multitud iba en aumento por momentos.

Detrás de los obispos, de los que treinta eran españoles, fué saliendo por la Puerta de Bronce, el cortejo papal, en el que figuraban los treinta y cinco cardenales del Sacro Colegio Cardenalicio.

Un inmenso clamor de la multitud y un verdadero mar de pañuelos y de banderas de todas las nacionalidades frenéticamente agitadas, saludaron poco después de las nueve, la entrada del Sumo Pontífice en la Plaza de San Pedro. Su Santidad, revestido con sus ornamentos blancos fué avanzando lentamente por entre la multitud, que le aclamaba sin cesar, al tiempo que iba impartiendo la bendición.

Al pasar frente a la representación del Ejército español, situada cerca de la escalinata central, el Santo Padre fué aclamado por los Jefes y Oficiales españoles, a quienes dió su bendición. El Papa llevaba en la mano izquierda una vela encendida, símbolo de la Fe en el Dogma que iba a proclamar.

Llegado al pie de las gradas, el Papa descendió de las andas y se dirigió al trono pontificio preparado al efecto. Las aclamaciones de la multitud adquirieron en estos momentos magnitudes inenarrables. Seguidamente dió comienzo la ceremonia.

#### RITO CEREMONIAL

El Santo Padre recibió en primer lugar el acatamiento de los cardenales, según el rito de las grandes ceremonias, mientras los obispos continuaban acercándose al pie de las gradas centrales de la Basílica Vaticana.

Terminado el acatamiento, el Cardenal Cicerone, como Decano del Sacro Colegio, suplicó a Su Santidad, que procediera a la proclamación del Dogma de la Asunción de la Virgen. Pío XII le contestó, pidiendo a su vez, oraciones. El momento es de extraordinaria emoción, pues contrastando con el estruendo de las aclamaciones y aplausos, que habían acompañado al Pontífice desde su salida por la Puerta de Bronce hasta su llegada al trono pontificio, el silencio que se produjo en estos instantes era realmente emocionante.

Tras unos instantes de oración, el Sumo Pontífice entonó el "Veni Creator Spiritu", que fué cantado por toda la muchedumbre congregada en la plaza, después de lo cual, el Vicario de Cristo en la Tierra, con voz firme y clara, procedió a declarar y definir como revelado el Dogma de la Asunción de la Virgen María en cuerpo y alma.

La proclamación fué acogida con nuevas demostraciones de entusiasmo por la multitud agolpada en la Plaza, mientras el Cardenal Cicerone suplicaba al Santo Padre que se publiquen estas letras Apostólicas y se levante acto de esta pública y solemne definición.

Acto seguido fué entonado por todos los presentes un Te Deum, en acción de gracias, terminado el cual, y previo el anuncio en español y otros idiomas, de que el Papa iba a hablar, Su Santidad leyó una breve pero emocionante Lemilla en italiano, pidiendo a los presentes diesen gracias a Dios por haber tenido la dicha de asistir a esta glorificación de María, como él las daba por la satisfacción de haber podido poner en las sienes de la Madre de Dios esta corona del privilegio de la Asunción y suplicando a la Virgen Santísima, que esta generación, testigo de tan grandiosa ceremonia, tan agobiada por tantas calamidades...

(Continúa en cuarta pág.)

## Nuestro extraordinario de la Asunción

A PESAR DE QUE "BALEARES" AUMENTO EN VARIOS MILES DE EJEMPLARES LA TIRADA DE SU NUMERO DE AYER, TODA LA EDICION SE AGOTO RAPIDAMENTE Y DURANTE LA TARDE LLEGARON NUMEROSAS DEMANDAS A NUESTRA REDACCION.

NOS MUEVE A DIVULGAR ESTE EXITO DE "BALEARES" NO SOLO LA SATISFACCION QUE COMO PERIODISTAS NOS ALCANZA, SINO PORQUE TAL EXITO CONSTITUYE UNA DEMOSTRACION DEL PROFUNDO FERVOR MARIANO DE LOS MALLORQUINES QUE SE MANIFIESTA DE FORMA ROTUNDA CON MOTIVO DE LA PROCLAMACION DEL DOGMA DE LA ASUNCION POR S. S. PIO XII.

Nota: La poesía aparecida con el título "Misterio feliz", figuraba firmada con las iniciales P. B., cuando dichas iniciales debían ser J. B., que corresponden a la poetisa doña Juana Bosch.

# Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2  
Administración: 1745  
Teléfonos: Redacción: 2078

Jueves 2 de noviembre de 1950  
PALMA DE MALLORCA

AÑO XII :--: NUMERO 3.417  
PRECIO: 70 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 15 pesetas

## Querían asesinar a TRUMAN

### Delante de la residencia oficial se entabló un gran tiroteo

#### UNO DE LOS ATACANTES RESULTO MUERTO

Washington 1. — Tres agentes de policía han resultado heridos en el tiroteo sostenido contra dos individuos que pretendían asaltar la residencia accidental del presidente Truman.

Media hora después de la lucha, el presidente Truman salió de Blair House en dirección al cementerio de Arlton, donde había de asistir al descubrimiento de un monumento al mariscal británico Sir John Dill.

El inspector de policía que hizo la investigación de los hechos, ha declarado que había tres policías uniformados de servicio frente a Blair House, cuando dos hombres se acercaron al edificio desde dos direcciones distintas. Los dos individuos iban de paisano. Otro se acercaba desde la dirección este y abrió fuego con una pistola alemana "Luger" contra el policía Donald Bradell que estaba en la entrada de la Casa Blanca. Dos miembros del servicio secreto salieron en aquel instante del interior de un puesto cercano y abrieron fuego contra el atacante que cayó muerto. Casi simultáneamente, agregó el inspector Francis se produjo un nuevo tiroteo entre el otro asaltante y dos policías. Cuando acabaron los disparos ya en el suelo caídos los policías y el individuo atacante.

La policía ha manifestado que "sospecha" que uno de los atacantes tenga antecedentes comunistas.

La agencia United Press informa que Charles Corte, fotógrafo de la agencia ACME iba en un automóvil con otros fotógrafos de prensa cuando se inició el tiroteo. "Nos arrimamos a la acera—ha dicho Corte—y detuvimos el coche. Vi un policía en medio de la avenida de Pensilvania que hacía..."

(Continúa en cuarta pág.)



## El Padre Puig



El sabio jesuita P. Ignacio Puig que mañana llegará a Palma donde el domingo ha de pronunciar una conferencia organizada por la Unión de Intelectuales Católicos (en páginas interiores, datos biográficos del ilustre meteorólogo).

## Los ejércitos chinos se comprometen a defender la península coreana

### RETROCESOS SUDISTAS EN COREA DEL NORTE

Seul 1. — Oficiales de cuerpo del ejército, han manifestado que se ha comprobado el hallazgo de 260 cadáveres de prisioneros norteamericanos, muchos de ellos víctimas de asesinatos rojos. El coronel Burtos Ellis, jefe de la auditoría de guerra del cuerpo del ejército, ha dicho que se espera encontrar los restos de otros 200 prisioneros enterrados junto al río Taedong.—Efe.

#### PROMESA

Hongkong 1. — Radio Pekin dice que los ejércitos del Norte y Este de China, se han comprometido a hacer frente a los "agresores" norteamericanos cuando llegue el momento. "El pueblo —añadió— no puede permanecer neutral ante la invasión del territorio de sus hermanos, ni puede tolerar que los aviones estadounidenses violen su país."—Efe.

Tokio 1. — Fuerzas surcoreanas de la VII División se han visto obligadas a retirarse del noroeste de Corea y la primera división de caballería ha acudido en socorro de aquellas tropas. Un batallón de surcoreanos resultó tan destruido...

(Continúa en cuarta pág.)

## DOS ESCUELAS PARA PALMA

Madrid 1.—El B. O. del estado publicará mañana entre otras la siguiente disposición:  
EDUCACION NACIONAL. — Orden por la que se crea escuela de párvulos unaria de niños en Palma de Mallorca; escuela con destino al contramuelle Mollet, del Puerto de Palma de Mallorca.—Cifra.

## "Bernard Shaw, casi muerto"

Avoyt Saint Lawrence 1. — Lady Atsor ha vuelto a visitar a Bernard Shaw. Al salir, declaró: "Nadie puede hacer nada por él, está casi muerto. Me alegro por él, porque deseaba morir. Ha vivido 94 años y esto es bastante para cualquiera."—Efe.

#### ESTA INCONSCIENTE

Avoyt Saint, 1. — George Bernard Shaw hace doce horas está inconsciente. Sus amigos lo esperan sobrevivir al día de hoy. El rector anglicano de la localidad ha pronunciado en la habitación del dramaturgo las oraciones para moribundos.—Efe.

#### SE TRATABA DE UN ADMIRADOR

Avoyt Saint 1. — Al ver como se habría la puerta principal de la casa de Bernard Shaw, los periodistas creyeron que el ilustre escritor había fallecido, pero el ama de llaves les explicó que se trataba de un admirador que de Londres había anunciado la visita al paciente. "No se permitirá a nadie, excepto los médicos y enfermeras, entrar en su habitación", dijo el ama de llaves.—Efe.



Bernard Shaw

## Dies irae



Cómo pueblan tus flores amarillas la sabana de limpios esqueletos. Cómo vierten mis ojos agua pura de invisible fontana removida. Cómo busca el ciprés —capuz orante— reposo entre las nubes azuladas...

Espejismo y paz son los sepulcros circundados de hachones encendidos, fuegos fatuos en medio de la tarde.

Pulvis es... Fero tiembla, pecador, porque polvo será tan solo el polvo. La luz de las alturas desprendida a la tierra rechaza: Será lengua que cante al Hacedor, o será llama que alimente los hornos del Ave-no.

Solo el hueso descansa... hasta que vuelva, abrazado a la carne en Josafat. En Siloé, que espera un "dies irae"...

LISEO FEIJOO

# Ayer, en la ciudad

## CORREO INTERIOR

**LAS SIRENAS DE LOS BARCOS.**— ¿Puede usted explicarme por qué nan dejado de sonar las sirenas de los buques correos? Yo no doy con un motivo que justifique tal silencio, ni he podido encontrar a nadie todavía que sepa aclarármelo. Las tres pitadas eran clásicas, metían ciudad adentro evidencias marineras, tenían un encanto nuestro, inconfundible y servían de orientación horaria a toda la inmensa zona que se asoma al Puerto. No sé qué decirle. Me hace el efecto de esas cosas que se prohíben o se ordenan por las buenas, sin ton ni son, ni motivo alguno que lo justifique. ¿A quién se perjudicaba? ¿A quién se molestaba? ¿Qué daño hacían? No lo entiendo y no lo entiendo. Ir ahora a muelle a despedir a alguien es algo incompleto, inacabado. Le falta la emoción y el nervio de la sirena y le sobra el constante mirar la minutera de los relojes. En nombre de esa tónica eminentemente marinera que se está desvolviendo a nuestra Ciudad, en nombre de ese esfuerzo evidente que se advierte de acostumbrar a las gentes a mirar hacia él y a asomarse a él, y a pasear junto a él, protesto del silencio y tristán largar de amarras que se ha impuesto a los buques. Protesto.

**VISITA AL CEMENTERIO.**— «No hay forma de que uno se sustraiga a este anual comentario. En un día como el de hoy en que raro es el palmesano que no visita el Cementerio, quieras que no, la atención, la retina y el recuerdo, están llenos de él. Con verdadera satisfacción quiero decirle que este año hemos ganado, a mi entender, en seriedad y en compostura. Ha decrecido el número de los que iban allí como a un alegre paseo, atraídos por la animación, por las muchachas o por la bondad del sol otoñal. Aquí han aparecido duras frases contra esa frivolidad que no se detenia ni ante los muros del Camposanto que exigen el mayor de los respetos y el mayor de los silencios. Por fortuna, y por los motivos que sean, este año se ha registrado una tónica de seriedad muy acusada que, aunque habrá sido captada por todos, me complace en comunicarle. Una sola nota desagradable o, por lo menos, molesta. El servicio de autobuses de la Compañía de Tranvías ha abusado un tanto y ha cobrado la hermosa cantidad de dos pesetas, dos, por barba. Un trayecto corto, de afluencia de pasajeros segura, y sobre una magnífica carretera. En este caso, dos pesetas me parecen mucho dinero...»

F. J. J.

## CRONICA DE SOCIEDAD

**Neclógicas**  
El pasado martes, día 31, falleció cristianamente después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Luis Segura Piña.  
E. P. D.  
El finado de profundas convicciones religiosas y bondadoso carácter se había granjeado la estima de cuantos le trataron por lo que su muerte será muy sentida.  
A sus afligidos hijos el Maestro y autor teatral don Luis Segura Miro, doña Josefa, Maestra Nacional; doña María, Perito Mercantil; don Juan, Teniente de Artillería y doña Caridad, Maestra Nacional, así como a sus hijos políticos doña Soledad Ramos y doña Cecilia Aguilár les enviamos nuestro mas sentido pésame.

**MUDANZAS**  
**CASA ROJALS**  
Siete Esquinas, 5 Teléfono 2227  
A la edad de sesenta y siete años, ayer falleció en esta ciudad don Juan Llabrés Rullán, ex Delegado regional de L'Abelle.  
El finado por su laboriosidad en el ramo de los Seguros consiguió demostrar su gran capacidad para los mismos, granjeándose la simpatía de cuantos se honraron con su amistad, por lo que su muerte será muy sentida.  
A su alligida esposa doña Antonia Sintes Salas y demás familia enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

A la temprana edad de diez días, ha subido al cielo la hija primogénita de don José Cortés y Cortés y esposa doña Margarita Sastre y Morant.  
Al acompañarles en su pesar, les deseamos resignación cristiana, haciendo extensiva nuestra condolencia a sus abuelos paternos don Luis doña Rosalía.  
**Boda**  
En la Basílica de San Francisco, se celebró la boda de don Rafael Balaguer Matas con la bella y gentil señorita María Mas Batle. Bendijo la unión el Rdo. don Bartolomé Jaume.  
Apadrinaron a la novia sus padres don Antonio Mas y doña Francisca Batle, y al contrayente sus padres don Matias Balaguer y doña Magdalena Durán.

Como testigos firmaron el acta por parte del novio su hermano don Jaime, su primo don Rafael, Aparejador del Excmo. Ayuntamiento, y don Jaime Bujosa, médico; y por parte de la novia su hermano don Gaspar y sus primos don Pedro Cruellas, Capitán de Intendencia y D. Gaspar Cruellas, propietario.  
Reciban los nuevos esposos nuestro parabién.

**Petición de mano**  
Por don Juan Pastor Gual y doña Catalina Pastor Monjo, y para su hijo don Miguel, Veterinario titular de la villa de María de la Salud, ha sido pedida a don Jaime Aloy Arrom y doña María Vich Pascual, de Sancelías, la mano de su hija Inés.  
La boda se celebrará en breve.

**Viajeros**  
Llegaron procedentes de Barcelona don Manuel Tous, acompañado de sus distinguidas esposa y hermana doña María, el doctor don Ramón Aguiló y el Ingeniero Agrónomo don Fernando Blanes Boysen.

Regresaron de su viaje a Barcelona el almacenista don Manuel Matutano; el Presidente del Moto Club Mallorca, don Tomás Darder y don Jaime Bordoy.

**A. M. D. G.**  
**La niña**  
**Rosalía, María**  
**José Cortés Sastre**  
Ha subido al cielo a los 10 días de edad  
Sus padres, abuelos paternos, tios, tias, tia política, primas y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les agradecerán asistan al acto de la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar, D. m., hoy, jueves, a las doce horas.  
No se invita particularmente  
Casa mortuoria: Costa y Llobera, 38, Pral.

## Unión de Intelectuales Católicos

### Mañana, D. m., llegará el P. Ignacio Puig, S. J.

Con motivo de la organización de la Unión de Intelectuales Católicos y para dar una semana de conferencias de formación religiosa y moral, desde el día 12 al día 19 del corriente, en una de las iglesias de nuestra ciudad, y para desarrollar una serie de conferencias científicas en el Teatro Principal y en distintas poblaciones de la Isla, Dios mediante llegará mañana el sabio director de la revista "Ibérica", P. Ignacio Puig, S. J.

Con tal motivo ofrecemos a nuestros lectores unos datos biográficos del preclaro jesuita. Nació en Manresa el día 14 de diciembre de 1887, contando, por consiguiente, 63 años. Ingresó en la Compañía de Jesús el día 26 de noviembre de 1903, en el Noviciado de Ntra. Sra. de Veruela, y después de los estudios de Humanidades, Filosofía y Teología — hechos estos últimos en el Colegio Máximo de Sarriá—fue ordenado sacerdote en julio de 1920.

Por espacio de cuatro años (1921-1925) fue profesor de Química, junto con el célebre P. Victoria, S. J., en el Instituto de Química de Sarriá. Desde el año 1925 quedó establemente radicado en el Observatorio del Ebro, centro de alta investigación físico-cósmica, con el cargo de Subdirector y Jefe de las Secciones Eléctrica y Magnética del mismo, hasta agosto de 1934, en que embarcó para Argentina llamado por el Consejo Nacional de Observatorios para fundar y dirigir el ya famoso Observatorio de Física Cósmica de San Miguel, de Buenos Aires, que fue inaugurado en diciembre de 1935, con asistencia del Presidente de la República.

Hasta 1944 dirigió aquel Observatorio argentino, regresando dicho año a España, para hacerse cargo de la Dirección de la revista "Ibérica", suspendida por razón de luctuosos sucesos, desde julio de 1936. En 1936 fue designado por el Sumo Pontífice para fundar un Ob-

servatorio en Addis-Abeba (Abisinia), como sucursal del Observatorio Vaticano, para ampliar los estudios estelares de éste. Pero las revueltas políticas le impidieron entrar en aquel país, cuando ya estaba en Egipto.

Ha recorrido la mayor parte de los Observatorios de Europa: La Bra de Barcelona, Astronómico y Meteorológico de Madrid, Cartuja de Granada, San Fernando de Cádiz, en España; Lisboa, Coimbra y Oporto de Portugal; París, Meudon, Parque de San Mauro, Parque de Montsouris, Val Joyeux, Juvisy, Estrasburgo, Marsella, Toulouse, Pic-du-Midi, Ciermont-erran, Puy de Dome, y Burdeos, en Francia; Jersey en Inglaterra, Ginebra y Zurich en Suiza, Ostdam en Alemania; Innsbruck en Austria; Uccle en Bélgica; Bilt en Holanda; Vaticano en Roma. Durante su estancia en Argentina recorrió los Observatorios de La Plata, Córdoba, Pilar y la Quiaca, Montevideo (Uruguay) y Porto Alegre en el Brasil.

Ha tomado parte, representando a España en Asambleas Internacionales de 1924, 1926, 1929, 1932, 1944, 1947, y estos días se encontraba en Lisboa, para disertar en el Congreso de la Asociación Española y Portuguesa para el Progreso de las Ciencias.

Es autor de más de 60 obras científicas, de más de 60 folletos de cuestiones físico-cósmicas, de cientos de artículos publicados en 38 revistas de investigación—españolas y extranjeras—de las que es colaborador.

Durante su estancia en Argentina trabajó activamente con el Mayor Eduardo A. Olivero para realizar un vuelo a la Estratosfera, preparando todo el instrumental científico y planeando los estudios que tenían que verificarse en aquellas alturas de 30.000 metros.

El vuelo no se realiza. Pero los estudios del P. Puig fueron tan amplios y profundos que su nombre ha quedado unido a la historia de las ascensiones estratosféricas.

## El Príncipe Bira de Siam visitó anoche

Ayer por la mañana, pilotando un bimotor de su propiedad de cuatro plazas, bimotor marca Miles Jeminy, aterrizó en el aeródromo de Son Bonet el Príncipe Bira de Siam, extraordinario deportista que acaba de participar en las carreras automovilísticas de Barcelona pilotando un Maserati.

En el aeródromo fué saludado por los jefes y por el representante del Aero Club señor Rullán, quien, a su vez le presentó a don José Mayol miembro de dicha entidad y también piloto aviador. Inmediatamente entablaron amistad y el Príncipe expresó deseos de visitar las Cuevas de Manacor trasladándose a aquel lugar acompañado de Mr. John Carlé, gran amigo y colaborador del Príncipe, su señora, Pepe Mayol y Bernar'o Bordoy.

Regresaron para comer en el aeródromo y por la tarde en la avioneta realizaron una visita a Mahón acompañados en esta excursión el señor Mayol.

Por la noche visitó el Príncipe Bira nuestra Redacción, siendo saludado por el Director Gerente, Subdirector y el personal de Redacción. Recorrió las dependencias de la casa y sostuvo amable conversación con todo vino español y dejó unas made vino español y dejó unas manifestaciones que aparecerán mañana en nuestra sección "Díganos usted algo".

El Príncipe Bira saldrá hoy a las 11 en su avioneta en viaje de regreso a Cannes, punto donde tiene establecida su residencia oficial.

## TODOS LOS SANTOS

**VISITA A LA NECROPOLIS**  
En la mañana de ayer, el ilmo. señor Alcalde don Juan Coll Fuster, acompañado del Presidente de la Comisión de Sanidad, miembros del Consistorio y Secretario particular señor Mulet, visitó el Cementerio Municipal.

En la visita fueron colocadas coronas en las sepulturas del Teniente Coronel Franco, Cuerpo de Bomberos y en los mausoleos del Ejército y de la Armada. Igualmente fué colocada una corona en la de los voluntarios italianos que tomaron parte en la Cruzada española.

Durante toda la mañana no cesó de registrarse una enorme concurrencia que visitó aquellos santos lugares.

**"VUESTRAS NECESIDADES DE FUNDACION DE ACERO OS LA RESOLVERA LA ORGANIZACION COMERCIAL SIFEMA.** Apar. 656. BILBAO SE NECESITAN REPRESENTANTES

**EN LA CATEDRAL**  
Con un gentío imponente se celebró el acto anunciado en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica, transmitiendo la solemnidad celebrada en la Basílica del Vaticano con motivo de la proclamación del Dogma por S. S. el Papa Pío XII.

Fueron recogidos con gran pulcritud todos los detalles de la ceremonia y al finalizar esta el público exteriorizó su gran contento sonando una gran ovación.

Nuestra Catedral, repleta de fieles; demostro su gran complacencia, al poder ser casi testigos de aquella ceremonia, recuerdo que perdurará siempre en el alma de la católica Mallorca. La emoción se dejó sentir en todos los fieles, resultando un acto de alto valor cristiano.

La oración pronunciada por Su Santidad fué seguida por todos los fieles.

**¡CATOLICOS! MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION, PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. KO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACQUE:**

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comiugan Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

## Religiosas

**CONGREGACION DE MAESTRAS DE MARIA REPARADORA Y STA. TERESA DE JESUS**

La reunión mensual de dicha Congregación tendrá lugar el próximo domingo 5 del corriente a las 4 y media de la tarde.

La presidirá el nuevo Rdo. P. Director.

Se suplica la puntual asistencia.

**CULIOS PARA MANANA**

Primer viernes consagrado al Sgdo. Corazón de Jesús.

**Cuarenta Horas**

Empiezan en San Juan a San Zacarias y a Sta. Isabel, por varios difuntos. Exposición a las 4'30 de la tarde. A las 7 Rosario ejercicio y reserva de S. D. M.

**Actos religiosos**

Empieza el Novenario en sufragio de las benditas Almas del Purgatorio.

En San Miguel a las 7 de la tarde con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O.

En la iglesia de San Nicolás, a las 7'30 de la tarde, con sermón por el Rdo. señor Arnaldo Seguí.

En San Jaime 2º día, con sermón por el Rdo. don Lorenzo Escalas. A las 7'15 de la tarde.

**Visita**

A la Virgen del Confalón en Sta. Eulalia.

## Dietario



La Conmemoración de los Fieles Difuntos. El catecismo nos explica en artículo del Credo: la comunión de los Santos, diciendo que la Iglesia, formando un todo místico se divide en Iglesia triunfante que la componen las almas reinantes en el Cielo; en Iglesia purgante o de las almas que han de pagar a la justicia divina hasta el último cuadrante y satisfacer por la minuta de sus almas, lo que ejecutan en el purgatorio y en la iglesia militante, o de los fieles que vven todavía en este mundo en estado de merecer.

\*  
El Sol sale a las 6'46.  
Se pone a las 17'11.  
La Luna sale a las 22'33.  
Se pone a las 12'56.

## HACE UN CUARTO DE SIGLO

2 DE NOVIEMBRE DE 1925

El Cementerio se ha visto visitadísimo de fieles. El Alcalde señor Marques del Palmer, acompañado del Primer Teniente de Alcalde don Fernando Crespo, visitó también la Necrópolis. Este año se han visto mayor número de coronas y flores que en los otros años.

En el sorteo de la Lotería Nacional ha correspondido el premio mayor a número 20.730, con 100.000 pesetas a la ciudad de Manacor. A Palma le ha correspondido un cuarto premio de 1.500.

**REMEMORIAS**  
2 noviembre 1691. — Se derrumbó un trozo de pared de la cuesta de la Seo, junto a la torre "dels caps" matando a una señora y a una niña, que pasaba por aquel lugar.



## EL TIEMPO

Previsión para el Mediterraneo Occidental

Cielo casi cubierto de nubes de altura. Vientos de poca intensidad y dirección variable. Mar rizada.

**SERVICIO MEDICO NOCTURNO**  
Días laborables: Apuntados, 16, 1º

Estudios: Servicio día y noche.  
Apuntados 16-17, teléfono 3510.

**FARMACIA**  
**POK LA NOCHE**  
Vda. de Trián. — San Miguel, 159.

**MERCADO**  
En Inca.

## Esta noche en el Salón Trébol

Cuarta sesión del CONCURSO

¡Buena suerte amigos!

y gran baile organizado por las orquestas

**Bolero**

y **Trocantes**

con Ina Sassi y Gabarrat

Rogad a Dios en caridad por el alma de

# Don Juan Llabrés Rullán

Ex-Delegado regional de L'Abelle

que falleció ayer a los 67 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**E. P. D.**

Su alligida esposa doña Antonia Sintes Salas, y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el sábado, día 4, a las 11 de la mañana, en la iglesia de San Francisco.

**LA CULPA ES SUYA...**

...Por algo las quieren **PHILIPS** Mejores no hay



# AHORA LA COSA "COLEA"

## Coplas sin malicia

LOS PRIMEROS FRIOS

El frío se ha presentado sin avisar, ¡que insolente! Uno, muy mal abrigado, ha pescado, de repente, el segundo constipado. (1) Cuando ofrece ese cariz el tiempo, uno se espabila y encoge cual la lombriz, y parece se le afila la punta de la nariz. Cuesta mucho convencerse de que se acerca el invierno y, de golpe, desprenderse de dril y "llista" y ponerse el arrinconado terno. Y si por la calle vas, o vas al cine o al teatro, o adonde te gusé más, te hacen pasar un mal rato oliendo a bolas de gas. Pese a todo, yo bendigo ese refresco otoñal que obliga a ponerse abrigo al mozo y al carcamal, y me digo, "menos mal que ahora enseñar el omblogo volverá a ser inmoral".

MINCO REVUGO

(1) El segundo constipado es el que se empalma con el primero.

## Manacor TEATRO REGIONAL

Apenas anunciada la posible formación de una compañía de teatro regional en Manacor, son muchos los comentarios que se han emitido y numerosas también las opiniones en las que hay tendencias para todos los gustos. Por tradición, no es Manacor un pueblo "teatralero". Una sesión de cine, una zarzuelita y una función de circo, parece que fueron los únicos manjares del espectador de hace un par o dos de lustros. Hoy, evidente y afortunadamente, parece derivar el gusto hacia un rompimiento de todos estos tradicionalismos un poquitin retrógrados, y va entrando de veras el sentido artístico —teatralmente hablando— entre nuestro público. No muy lejos está todavía para corroborar este aserto, el éxito obtenido por un puñado de artistas de renombre —unos de renombre nacional y otros local— en su andar las bambalinas manacorrenses. Por esto debe ser otro éxito la próxima puesta en escena de "Una temporada a la sa d'ida", de Segura Miró, tan reida en Manacor, que se anuncia, posiblemente con un fin benéfico particular, para fecha indeterminada todavía.

### LUCES Y ESTRELLAS

Con buen éxito de público y artístico, presentémosle recientemente en el Salón Variedades este espectáculo arrevistado, que gustó en extremo en todos sus números. Resultó agradable la audición de música moderna que dió la orquesta "Estrellas negras", a cuyo éxito ayudó la actuación de Marta Christel.

### LOCAL INDUSTRIAL - NECESITO

Con fuerza motriz, alumbrado y agua. Preferible con vivienda y oficinas. Sin vecinos en la parte superior. Situado en ensanche o suburbios, a la distancia máxima de 4 kms. Razón: Tel. 3795.

### DESEO

Alquilar chalet con huerto cercano, agua, fuerza motriz. Oferta escrita a J. N. en esta Administración.

### ATENCION

PROXIMA APERTURA:  
**Droguería Moyá**  
Calle 31 Diciembre, 87 bis  
PALMA DE MALLORCA

DIJIMOS QUE A RUSIA le interesaba Corea y, también, que Rusia penetraría en la península si las fuerzas de Mac Arthur llegaban al paralelo 38. Ambas consecuencias, por la forma en que se desenvuelven los acontecimientos en el Norte, parece estar siendo cumplidas con todo rigor por la U. R. S. S., mediante su satélite, China.

Sin más noticias aclaratorias del pase de la frontera manchuriana de 40.000 comunistas chinos, es sintomático apreciar desde este instante la fuerte reacción norcoreana; reacción, por otra parte, que aun cuando se hubiera manifestado en una tenaz resistencia, no hubiera llegado a ser de tal naturaleza, como la actual, que está produciendo descalabros al ejército de los Estados Unidos y a los sudistas.

El frente N. O. de la península y en particular la base costera de Hamhung, está en serio peligro. Era aquí, precisamente, el punto más avanzado de las Naciones Unidas, volcándose casi sobre Sinaiju y el río Yalu, en la frontera manchú. La ofensiva comunista en el flanco derecho de los sudistas ha obligado a retirar las líneas de ataque y al envío de refuerzos —la primera división de caballería— para contener todas las líneas. Este, Sur y Norte de Uzan.

Mac Arthur, con la protección que viene estableciendo entre las costas oriental y occidental de Corea, sobre el paralelo 40 —una línea imaginaria que puede arrancar de Pyongyang a Wonsan—, ha reforzado considerablemente la zona geográficamente más estrecha de toda la península en dirección de paralelo. De momento, el Noroeste de Corea, con las divisiones yaquias avanzadas hacia las centrales hidroeléctricas importantes, era un peligro inminente para Manchuria, como no lo era menos, si no estratégicamente, si políticamente, alcanzar la frontera manchú.

Son altamente significativas las informaciones procedentes de Hongkong y difundidas por Radio Pekín. Dicen clara y escuetamente que no solamente el ejército del Norte, sino las fuerzas del Oeste y Este de China, se han comprometido "a hacer frente a los agresores norteamericanos cuando llegue el momento". A no dudar, el momento psicológico elegido por Rusia es el presente. Claras muestras de optimismo se han venido dando por los políticos más significados de las grandes potencias para que la U. R. S. S. no recurra ahora a un golpe de efecto que, indudablemente, no lo desencadenará en el Tibet ni en Indochina.

Sabe que está en el aire todavía, aunque pueda dudarse de momento, una decisión definitiva en la península coreana y ha de dar a su fuerza —las chinas— la orden del ataque que se viene esperando.

Es un error no dar la debida valoración al Kremlin. A Rusia, por encima de las manifestaciones de interés por Corea hechas en protocolos telegramas a Sum Yi, le interesa su prestigio; porque juega con el ejército de los demás, y porque en todo instante, ha de contrarrestar políticamente la acción de las Naciones Unidas. Se ha creado su verdadero telón de acero con el cuadro de naciones esclavizadas y no ha de romperlo por un fracaso en la península de Corea. No es, pues, de extrañar, la orden al ejército comunista chino de que penetre en la Corea del Norte y responda, con las armas, a las provocaciones verbales que ha sufrido.

Soldados chinos que combaten junto con los comunistas norcoreanos han sido capturados por los sudistas. Gran número de tanques, cañones y aviones, junto con los efectivos humanos penetraron desde Antung, y el cruce del Yalu ha sido observado. Las manifestaciones de prisioneros indican que consejeros rusos asesoran a los comunistas coreanos y que desde Moscú se dan directamente las órdenes a la península coreana. Así, ante esta demostrada actividad y participación china, no es de extrañar los ataques comunistas desencadenados a quinientos kilómetros de la frontera manchuriana y del repliegue, momentáneo, de los batallones surcoreanos que operaban en el sector N. O. apuntando a Sinaiju.

La "Voz de las Naciones Unidas" que estaba actuando desde aviones de caza, recomendando la rendición incondicional de todos los nortistas, ha interrumpido sus emisiones desde el aire. A buen seguro que la técnica de Mac Arthur habrá de "hablar" con las armas, y callar los altavoces.

DOS SANTOS

**CALORIFEROS Y CALZADOS DE GOMA**  
**CASA CODINA**  
(JUNTO AL BORNE)

**LONAS**  
CURTIDOS  
**BALLESTER, 4**

**FINCAS**  
COMPRA-VENTA de fincas, hipotecas, ALZINA, Jaime II, 32. Teléfono 41-47. (10)  
SAN AGUSTIN, Son Armadams, vendo magnífico chalet, ALZINA, Jaime II, 32. (10)  
MAGNIFICA casa de renta, céntrica, vendo ocasión. ALZINA Jaime II, 32. (10)  
OCASION: Una calle antes de la Avenida, vendo planta baja, un piso por 130.000 ptas. y separado por 70.000 y 60.000, todo libre. Plaza de Pedro Gaura, 14. (28)  
VENDO grupo fincas urbanas Valencia dos milcientas cincuenta mil, rentando limpio siete medio. Informes: Abogado señor Tuells, Ribera, 1, Valencia. (21)

**EN MURO** vendo, una casa y cuatro porciones de tierra, por 100.000 ptas. Dirigirse: ALZINA, Jaime II, 32. Teléf. 41-47. (19)  
**VENTAS**  
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.  
NINERA se precisa. Informes: calle Armen, 31, 3.ª, 2.ª de 1 a 5 tarde. (14)  
VENDO perro perdiguero 25 meses de edad y escopeta toda prueba. Informes: Obispo Jompart, 74, Inca. (16)  
**SE VENDE** o se alquila espacioso local propio para garage o industria con casa vivienda. Informes: Miguel Marqués, 45, 1.ª derecha. (21)

**COMPRAS**  
JOYAS antiguas, pague todo su valor. San Miguel, 73 entlf. (10)  
COMPRO moto. Teléfono 2724. Santiago Rusiñol, n.º 45, 1.º (10)

**UN RATO SEMANAL DE AJEDREZ**  
Por J. M. M.

## Una «lección» del discípulo

Nuestra nota de hoy ofrece una partida del Torneo Internacional de Southsea. Es la que Jonathan Penrose le ganó al Dr. Tartacover, que según se sabe, resultó vencedor del Torneo, empatado con el joven norteamericano Arthur Bisguier, de 20 años.

El chico Penrose con sus notables 16 años se clasificó a solo medio punto de ellos y se impuso entre otros al famoso maestro ruso alemán E. D. Bogolyubov, en una brillante partida. Pero aun es más desdostrosa de su talento la partida que insertamos.

El gran maestro ruso francés suele hacer su característico humorismo hasta en ajedrez, aunque claro está, cuidando bien el detalle. En esta ocasión adoptó un planteo tendiente a desorientar a su imberbe oponente, con transposiciones de jugadas en la apertura. Penrose no se dejó enredar y, por el contrario, logró de manera inobjetable una posición superior; que trató admirablemente. Tartacover procuró aun complicar las acciones en busca de un ataque —y algún desliz propio de la "inexperiencia"— y efectuó a mismo tiempo una maniobra tendiente a cerrar la columna de dama, en que un peon atrasado era sensible punto débil de su posición. Penrose "no entro" y acentuó su ventaja para sacar amplio margen de un error táctico, apremiar a su veterano adversario y rematar con una serie de jugadas tan enérgicas como precisas. Sin duda, gentilmente, Tartacover no quiso privarle del broche final y la partida terminó con mate. En resumen, una "clase examen" en que la lección estuvo a cargo del discípulo.

**PROBLEMA NUMERO 453**  
M. Wrebel  
(Primer Premio del Concurso Internacional 1950 de la F. Argentina de Ajedrez)



**TORNEO DE SOUTHSEA, 1950**  
Defensa siciliana  
Blancas J. Penrose; negras: Dr. S. Tartacover.

1. P4R, P4AD; 2. CR3A, P3TD; 3. P4D, PXP; 4. CXP, P4R (avance de moda en la siciliana); 5. C3AR, C3AR; 6. A4A! (transformada la apertura en "abierta" es una excelente manera de proseguir. Además la amenaza negra no es tal, pues si 6... CXP? puede seguir 7. AXP jaque y 8. D5D, etc., con juego superior); A2R; 7. O-O, P3D; 8. C3A, O-O; 9. A5CR, CD2D; 10. I1R, P3T; 11. A4T, P4CD; 12. A3CD, A2C; 12. C2D! (inicia una espléndida maniobra con ese caballo que desde 3R dominará las casillas débiles 5D y 5AR, al tiempo que "fijará" el peón débil de 3D); P4C; 14. A3C, C4A; 15. P3A, I1A; 16. C1A, P5CD; 17. C5D, CXA? (mejor era cambiar AXC y después de 18. AXA, CXA; 19. DXC, llevar el caballo a 3R); 18. CXC jaque!; AX; 19. TXC, D2A; 20. C3R, TRID; 21. A2A (una jugada sutil, con el propósito demoleador de avanzar el P4R, para penetrar con la dama); A2R; 22. I2R (a fin de disponer del caballo); TIC; 23. I2D!, R1A (realmente las negras tienen poco que intentar); 24. C5A, P4JR; 25. D2R, A1A; 26. P4AR, AXC; 27. DXPI (amenazando mate); A3A; 28. PXA, PCXP; 29. A4T, D3C jaque (el plan que eligen las negras les cevarán a cometer un "error complementario", pero poca cosa hay que hacer); 30. R1T, P4D; 31. I1R, D3D? (piérole un peón y queda en situación muy crítica) 32. IXPDI! (sin guardar los respetos debidos al "maestro"), D3C (si DXT; 33. AXA, R1R; 34. TXP jaque. S ahora una final de maestro, aunque también gana D6T jaque); 33. T5XP!, AXT; 34. IXA, P3A; 35. I6R, P6A; 36. D8T jaque, R2A; 37. DXP jaque, R1C; 38. D6C jaque, R1A; 39. A7R mate!

No nos ha defraudado Jonathan Penrose cuando en diciembre de 1949 nos ocupamos de él y confiamos en las condiciones que ya comienza a mostrar.

**PRINCIPALES VARIANTES**  
Si DXC, 2. D6T mate.  
Si CXA, 2. D5T mate.  
Si TXC, 2. D4T mate.  
Si AXD, 2. I5T mate.  
Si CXP jaque, 2. OXC mate.

Han enviado soluciones exactas don Jaime Casanovas de Palma, don Cristóbal Timonez de Campos, don Claudio Lleal y Coll de Palma, don Mateo Mulet de Esporlas, don Clemente Rigo Rosselló de Palma, Oglonretoy Adanedo, don Bernardo Pujol de Palma, don Francisco Mestre de Palma, don Salvador Palmer de Palma, don Francisco Prohens de Palma don Rafael Prohens de Palma, Peón Negro y don Jerónimo Oliver de Palma.

**Toda la correspondencia y soluciones deben dirigirse a "BALEARES", Sección de Ajedrez Apartado núm. 22.**

## Horario de trenes

**Salidas de PALMA para:**  
ARIA: 8 y 14'15 horas.  
MANACOR: 8, 14'15 y 18'30 horas (X).  
LA PUEBLA: 8'40, 14'45 y 18'30 horas (X).  
SANIANY: 8'5 y 14'40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21'10 horas.  
FELANIX: 8'40 y 14'35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20'50 horas.  
Los sábados y domingos sale un tren extraordinario para INCA a las 13'25 horas.  
(X) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21 horas.

## Conferencias

El Consiliario de la Unión de Intelectuales Católicos, de Mallorca, M. I. Dr. Garcías Palou nos comunica que, para la conferencia científica, que el Rdo. P. Ignacio Fuig, S. J., Dios mediante, dará el próximo domingo, a las doce de la mañana, en el Teatro Principal, sobre el tema: "La bomba de hidrógeno", han sido mandadas invitaciones a los distintos Colegios: de Abogados, Notarios, Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Agentes Comerciales, Procuradores, Doctores y Licenciados; a los Centros oficiales de Enseñanza, a los Colegios de Enseñanza Media, a los distintos grupos de ingenieros, a los funcionarios de graduación, a los señores periodistas, al Colegio de Arquitectos al Centro Meteorológico de Baleares, a la Sociedad Astronómica de España y América, etc.

Si alguna de las expresadas entidades o alguna otra aquí no mencionada, no disponga de las invitaciones que desea, para dicha conferencia, puede dirigirse al expresado señor Consiliario de la Unión de Intelectuales Católicos, calle del Call, 4, segundo piso. Igualmente, pueden solicitarlas aquellas personas que, por razón de su profesión, estudios o aficiones científicas deseen escuchar la disertación del sabio meteorólogo.

## CONCURSO PREMIOS SANITARIOS

La Delegación Nacional de Sanidad, siguiendo las normas establecidas en años anteriores ha organizado para 1951 un Concurso de Medicina y Cirugía, instituyendo los Premios correspondientes, que serán adjudicados a los mejores trabajos científicos presentados, con sujeción a las siguientes Bases:

**Primera.**— Los trabajos deberán ser entregados antes del 1 de Mayo de dicho año y dirigidos al Delegado Nacional de Sanidad en sobre cerrado y lacrado, conteniendo lema y título del mismo, con indicación del Premio a que aspira.

En un segundo sobre que se abrirá después de haber sido adjudicado el premio, irá incluido el nombre del autor, su dirección, lema y título del trabajo presentado.

**Segunda.**— El Concurso será fallado el 15 de Julio del mismo año quedando propiedad de la Delegación Nacional de Sanidad los trabajos premiados que podrá publicarlos en la Revista "Ser", órgano oficial de la Delegación o en folleto aparte.

**Tercera.**— Los Trabajos serán idénticos y su extensión no rebasará la que es habitual en las publicaciones monográficas.

**Cuarta.**— Los Premios consistirán en 5.000 pesetas para cada uno de los trabajos galardonados. Quinta, o los temas serán los siguientes:

**MEDICINA.**— "Estudio de las modificaciones celulares de la sangre periferica en las distantes anemias".

**CIRUGIA.**— "Estado actual del tratamiento quirúrgico del Cáncer de Pulmón".

**Sexta.**— El Jurado estará compuesto por el Delegado Nacional de Sanidad, que presidirá un miembro de la Dirección General de Sanidad, un Catedrático de la Facultad de Medicina, un representante del Consejo General de Colegios Médicos y como Secretario, el Jefe de la Secretaría Técnica de la Delegación Nacional de Sanidad.

**PARA LA TOS**  
Pastillas  
**CAPELLERA**

# Anuncios Economicos

10 palabras. 4'50. Cada palabra mas: 0'40

**HIPOTECAS**  
PARA VENDER, comprar, hipotecar, alquilar, traspasar, a nuñciar. ALZINA, Jaime II, 32. (10)  
COLOCARIA 300.000 pesetas primera hipoteca. ALZINA, Jaime II, 32. (10)  
**TRABAJO**  
OFRECESE chofer, con carnet primera, Informes: Herrería, 84. Teléfono 3666. (10)  
**Lea "Baleares"**

**ALQUILERES**  
ALQUILERES: pisos, habitaciones, chalets amueblados, locales, traspasos. ALZINA, Jaime II, 32. (10)  
MAGNIFICOS chalets amueblados, situados en zonas turísticas, alquiler. ALZINA, Jaime II, 32. (10)  
ALQUILO planta baja espaciosa, baño. Informes: Juan Crespi, 51, primero. (10)  
**TRASPASOS**  
TRASPASO despacho céntrico, renta 125 ptas. ALZINA, Jaime II, 32. (10)  
**ENSEÑANZAS**  
INGLES, Profesor especializado. Clases individuales y colectivas. Apartado Correos 267. Teléfono 4282 (12)

**MAQUINARIA**  
MOTORES eléctricos vendemos dos motores de 7, 5 HP., perfecto estado. Francisco Tejedor García, S. A. Felanitx. (16)  
MAQUINA trituradora y refinadora de almendras, nueva, a precio ocasión. M. Frau, Sindicato, 101. Teléfono 2133. (16)  
**HUESPEDES**  
PENSION completa caballeros, precio económico. Informes: Eodaga Felanitx, Héroes Manacor, 36. (11)  
SEÑORA sola alquila piso parcial o imparcial, baño. Razón esta Administración. (11)  
FAMILIA castellana desea matrimonio, caballero, pensión completa. Harina, 5. Tienda. (10)

**COMPRAS**  
COMPRARIA tienda comestibles. Ofertas Apuntadores 8, 1.º (10)  
**AUTOMOVILES**  
AUTOMOVILES, camiones, motocicletas, ofertas, demandas, cambios. Informes: ALZINA, Jaime II, 32. (10)  
AUSTIN pequeño, 4 plazas. Buen estado. Toda prueba. Vendo barato Teléf. 1794. (11)

# El Papa proclamó ayer el dogma de la Asunción

(Viene de la primera pág.)  
des, reciba una bendición especial de la que está triunfante en el Cielo en cuerpo y alma.

Por último el Santo Padre dió la bendición papa para todos los católicos del mundo y el Cardenal Decano del Sacro Colegio anunció la concesión de la indulgencia plenaria para todos los fieles.

El Sumo Pontífice entró seguidamente en el interior de la basílica, totalmente abarrotada de fieles desde mucho antes de dar comienzo a la ceremonia, donde celebró a continuación un solemne pontifical. —Efe.

### SALVAS EN ESPAÑA

Londres 1.—De Madrid comunican a la agencia Reuter que, por decreto del gobierno español en las principales plazas del país se han disparado hoy salvas de artillería con motivo de la proclamación por el Padre Santo, del Dogma de la Asunción.

Añade la información que los edificios están engalanados en toda España y que, desde las primeras horas del día estaban las giestas llenas de fieles. —Efe.

### TRIBUNAS A NUESTRA REPRESENTACION

Roma 1. (Del enviado especial de la agencia Efe).—En los actos celebrados dentro de la Basílica, la misión oficial española, junto con otras extranjeras, ocupó la tribuna de San Longinos, una de las que bordean el crucero, situada a la izquierda.

Las tribunas de la derecha estaban reservadas al cuerpo diplomático. Otras tribunas dispuestas en la misma forma fueron ocupadas por los miembros de las familias reales y personalidades del gobierno. italiano. —Efe.

### LOS MILITARES ESPAÑOLES

Roma 1. (Del enviado especial de la agencia Efe).

Una de las peregrinaciones que mas curiosidad ha despertado entre los asistentes a la proclamación del Dogma de la Asunción ha sido la de los Militares españoles, de uniforme de gala, portando estandarte con las imágenes de Santiago y de la Virgen del Pilar y otras advocaciones marianas españolas.

Esta peregrinación hizo su entrada en la plaza de San Pedro alrededor de las ocho de mañana. La multitud aplaudió y vitoreó a

España al paso de sus representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

En los lugares mas próximos al solio Pontificio se encontraban 43 cardenales del Sacro Colegio, llegados en estos días a la Ciudad Eterna. Inmediatamente después se hallaban los miembros de las Casas Reales. A continuación las personalidades del gobierno italiano, a cuyo frente figuraba el presidente del gobierno, la misión francesa oficial, presidida por el Ministro de Asuntos Exteriores, Schuman.

La misión oficial española presidida por el Presidente de las Cortes Esteban Bilbao, el Ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín; el secretario de Educación Popular don Luis Ortiz Muñoz, el subdirector de radiofusión, señor Avareda y otras personalidades, como asimismo otras de distintos países.

### ALOCUCION DE S. S. A LOS FIELES

Ciudad del Vaticano 1.—Después de la proclamación del Dogma de la Asunción, S. S. se dirigió en italiano a los fieles que se habían congregado en la Plaza de San Pedro.

"Delante de todo el mundo —comenzó diciendo— estamos tan emocionados al proclamar el Dogma de la Asunción en el día de hoy, en el que la Madre de Dios tiene otra forma mas fulgurante y nos cabe a Nos la satisfacción de haberla proclamado.

Desde tanto tiempo invocado, finalmente, este día es nuestro y es vuestro y hemos de proclamar esta gran alegría en este lugar que ha sido siempre la tierra, la playa, donde han arribado todos los pueblos, donde llegan los anhelos de todos, en este lugar sagrado, San Pedro.

Con vuestras palabras vibran estas piedras de la Basílica Vaticana y nos llenan de emoción. En este día de leticia y bajo este azul cielo se va abriendo paso un torrente de gracia y de alegría y la humanidad que en nada cree va viendo como la Virgen Santísima nos va llenando de Gracia, si no cree, sin embargo, acoge, recibe estas gracias, nota que caen del cielo estas gracias.

Aquella que fue destinada por Dios a ser la Madre del Verbo encarnado recibe hoy la palma de Dios, y vosotros, pobres enfermos, prisioneros, profugos, sin trabajo ayudad a rogar, elevad vuestras preces hacia la divina Madre de Dios, elevad vuestras plegarias y orad a aquella que es capaz de aliviar vuestros su-

frimientos y que fue antes que vosotros la que sufrió humillaciones y terribles dolores y cuya alma fue traspasada por una espada cuando se encontraba al pie de la cruz.

En este mundo que hoy está dominado por diferencias recíprocas, en este mundo dominado por estas pasiones, hoy nos cumple su-

placar a la Virgen para que nos devuelva el amor hacia el prójimo, y la confianza en nuestros hermanos y que vuelva la caridad. La Madre de Dios, que vive en los cielos nos dé a todos los hijos de Eva la caridad y que nos haga volver al entendimiento y a la confianza recibida entre los pueblos". —Efe.

## LOS EJERCITOS CHINOS SE COMPROMETEN A...

(Viene de la primera pág.)  
por el enemigo, que no puede ser considerado como unidad completa. —Efe.

### PIDE AYUDA

Corea J. —La VII División norteamericana ha pedido ayuda a la infantería estadounidense para rechazar el contraataque comunista lanzado cerca de Punsang, anuncia un portavoz militar.

Se añade que aviones Corsario de la Marina han producido más de quinientas bajas entre las tropas comunistas durante el día de hoy.

### AYUDA CHINA Y RUSA

Frente de Corea J. —Soldados chinos que combaten junto a los

## TOGLIATTI HA DE DEPURARSE

### ORDENES DE MOSCU

Roma 1.—El periódico derechista italiano "Il Momento" asegura que Togliatti, Secretario General del partido comunista italiano, ha recibido órdenes de Moscú de depurarse a sí mismo.

El cuartel general de los comunistas anunció anoche, que Togliatti, herido hace dos meses en un accidente de automóvil, tiene que hacer un

reposo por prescripción facultativa. Poco después se anunció que Togliatti había ingresado en una clínica para someterse a un tratamiento ortopédico. — Efe.

## Rusia no respetará ningún acuerdo que perturbe su propaganda por radio

La Conferencia Internacional de Radio frecuencia que había de celebrarse en la Haya próximamente, y que se pensó iba a abarcar un amplio examen de todos los servicios especializados incluyendo los aeronáuticos, ha sufrido un aplazamiento a petición de los Estados Unidos.

En la comunicación dirigida al secretario general de la I. T. U. (Unión Internacional de Telecomunicaciones) se expone que "en vista de la presente situación mundial, los Estados Unidos consideran imposible alcanzar un acuerdo efectivo de Asuntos a debatir.

Cuarenta y seis de los sesenta y dos países miembros votaron por el aplazamiento. Por otra parte se sabe que la U.R.S.S., que está multiplicando sus emisiones en casi todas las lenguas y utilizando todas las gamas de ondas, ha hecho saber en todas las formas y ocasiones, que no respetará ningún acuerdo que moleste lo más mínimo su propaganda por radio.

comunistas nortecoreanos y que han sido hechos prisioneros por las fuerzas de las Naciones Unidas, declaran que gran número de tanques, cañones y efectivos humanos han cruzado el río Yalu procedentes de Manchuria, Agregaron que se encuentran en Sinuiji consejeros rusos que asesoran a los comunistas coreanos en la defensa de aquella ciudad. Por su parte, un piloto norteamericano manifiesta haber observado gran actividad en Antugn, ciudad situada en la orilla manchuriana de Yalu. —Efe.

### AVIONES COMUNISTAS DESTRUIDOS

Frente de Corea J. —Once aviones comunistas han sido destruidos y otros siete han resultado averiados en vuelo o en tierra, anuncia un portavoz de la fuerza aérea. — (Efe).

### CONTRATAQUE YANQUI

Hamburg J. — El XXVI Regimiento de la división Capital ha iniciado un contraataque en dirección al embalse de Chosin, informa un portavoz militar de las fuerzas surcoreanas. —Efe.

### SE PIDE AYUDA

Frente de Corea J. —La VII división, ha solicitado la ayuda de los aviones "Corsario" de la Marina, para que cooperen en neutralizar el contraataque comunista lanzado cerca de 15 kms. de la frontera manchuriana, anuncia un portavoz. —Efe.

## Acuerdo comercial entre España y Pakistán

Karachi 1. — El Pakistán y España han firmado un acuerdo comercial que tendrá validez por un año. Don Jaime Alba, presidente de la delegación española, firmó en nombre de su país. Por el Pakistán lo hizo el Dr. M. Junaid secretario del Ministerio de Comercio.

Es el primer acuerdo comercial firmado por los dos países y entrará en vigor cuando sea ratificado por los dos gobiernos. —Efe.

## Querían asesinar a TRUMAN

(Viene de la primera pág.)  
fuego rodilla en tierra en dirección a Blair House. Saque una fotografía y saltó hacia un arbusto para protegerse cuando vi que continuaban los disparos después de unas diez o doce detonaciones. Corrió a través de la calle y vi a un policía que yacía de espaldas sobre la calzada de la avenida Pennsylvania.

El inspector ha dicho que, en su opinión los asaltantes trataban de penetrar en Blair House para atacar contra la vida del Presidente. Truman vive desde hace algún tiempo en dicho edificio situado frente a la Casa Blanca que está en reparación. — Efe.

### ERA PORTORRIQUEÑO

Nueva York 1.—Oscar Collazo, uno de los dos individuos que trataron de abrirse paso a tiros y penetrar en la residencia del Presidente Truman, ha sido identificado por una hija suya de quince años como nacionalista portorriqueño.

El frustrado atentado realizado por Collazo y otro individuo llamado Olliski, se produjo una hora antes de haber arrojado otro nacionalista portorriqueño otra bomba de fabricación casera en la oficina de Nueva York del Departamento del gobierno de Puerto Rico. —Efe.

### QUERIAN MATAR A TRUMAN

Washington 1.—Las autoridades

## Una bomba en Nueva York

Nueva York 1.—En las oficinas que tiene en Nueva York el Departamento de Trabajo del gobierno insular de Puerto Rico, ha estallado hoy una bomba de fabricación casera.

Según las primeras noticias no ha habido víctimas. —Efe.

## Querían asesinar a TRUMAN

informan que en su declaración, Oscar Collazo ha confesado que fueron a Blair House, y el otro asaltante, con el propósito de dar muerte al presidente Truman. — Efe.

### UNO MUERE

Washington 1.—Se conocen mas detalles del intento de asalto a la residencia de la Blair House del presidente Truman. De los dos individuos que participaron en el mismo, uno murió al llegar al hospital. El otro está gravemente herido.

Tres agentes que prestan servicio en el Blair House resultaron heridos a consecuencia del tiroteo. —Efe.

### CON ACENTO EXTRANJERO

Washington 1.—Los dos individuos que intentaron el asalto a la residencia del presidente Truman, uno de los cuales murió en el hospital, tenía acento extranjero. Un funcionario de la policía de Washington declaró que, a su juicio se trataba de asesinar al presidente. —Efe.

## EN POCAS PALABRAS

Saigon 1.—Los defensores franceses de Dien Bien Phu han rechazado tanques rebeldes, anuncia un portavoz militar francés. Agradece el informante que los tanques franceses habían penetrado en acción contra los comunistas al sur de Hanoi y que los rebeldes han retrocedido hacia el Este desde la fortaleza de Penangquin. —Efe.

### Washington 1.— El Presidente Truman ha aprobado un programa de ayuda a Yugoslavia, a fin de enviar alimentos dicho país balcánico, gravemente afectado por la sequía, ha dicho el secretario de Estado, Dean Acheson, en su conferencia de prensa.

Acheson señaló que el citado programa debe ser aprobado por el Congreso, pero dijo que no es posible que se envíe ayuda alimenticia a Yugoslavia antes del 27 de noviembre, fecha en que puede reunirse el Congreso norteamericano. — Efe.

Antonia y Francisca Torres Estelrich.  
Les deseamos un feliz y cómodo viaje.  
Boda.—La semana pasada contrajo matrimonio nuestro amigo Juan Ferrer Molinas, con la señorita Margarita Avellá Moncadas. Les deseamos prosperidades.  
J. M.

## Correos Marítimos

Servicio desde:

PALMA para BARCELONA: Día-rio, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

BARCELONA para PALMA: Día-rio, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

PALMA para VALENCIA (Direc-tor): Jueves a las 19 h.

VALENCIA para PALMA (Direc-tor): Viernes a las 20 h.

PALMA-IBIZA-VALENCIA: Lu-nes a las 12 h.

Salida de Ibiza para Valen-cia: Lunes, 22 h.

Salida de Valencia para Ibi-za: Martes, 20 h.

Salida de Ibiza para PALMA: Miércoles, 9 h.

PALMA-IBIZA-ALICANTE: Vien-res a las 10 h.

Salida de Ibiza para Alican-te: Viernes, 19 h.

Salida de Alicante para Ibi-za: Sábados, 20 h.

Salida de Ibiza para PALMA: Domingos, 5 h.

PALMA-MAHON: Martes a las 21 h.

MAHON-PALMA: Miércoles a las 21 h.

PALMA-CABRERA: Salida los Martes y Viernes y regreso el mismo día.

CIUDADELLA-PALMA: Martes y Jueves a las 19 h.

PALMA-CIUDADELLA: Jueves a las 19 h.

CIUDADELLA-ALUDIA: Sábados a las 10 h.

ALUDIA-CIUDADELLA: Lunes a las 12 h.

## Lie reelegido SECRETARIO DE LAS N. U.



Trygve Lie

Lake Success 1. Trygve Lie ha sido reelegido por una mayoría de las Naciones Unidas. La votación de la Asamblea adoptó dicha decisión por 46 votos, 7 en contra y 7 abstenciones. —Efe.

### RUSIA DERROTADA

Lake Success 1. Antes de reelegir a Trygve Lie como Secretario General de las Naciones Unidas, la Asamblea rechazó por 37 votos contra 9 y 11 abstenciones, una proposición rusa de que se aplazara aquella cuestión y de que se pidiera al Consejo de Seguridad continuase sus negociaciones para llegar a un acuerdo sobre el candidato.

Asimismo la Asamblea derrotó por 25 votos contra 15 y 7 abstenciones, otra propuesta presentada por el Iraq para que se nombrase una comisión de siete ministros encargada de informar dentro de dos semanas sobre los métodos para resolver en el estancamiento del Consejo de Seguridad. —Efe.

## VISITE IBIZA

Disfrutará su eterna primavera

y podrá admirar: su Museo Arqueológico, el más importante del mundo en su clase, su necrópolis pública con sus 3.000 hipogeos, las murallas mejor conservadas de España, sus afamadas salinas, hermosas playas y se deleitará con sus cantos y sus danzas. Hospédese en el

## HOTEL IBIZA

(antes Gran Hotel)

El Hotel más confortable en la isla más bella. 80 habitaciones; 25 cuartos de baño; Cocina de 1er. orden; Pensión completa a 65, 70 y 75 pts. Comunicaciones marítimas con Ibiza:

DESDE PALMA DE MALLORCA  
Salida los lunes a las 12 y los viernes a las 10. Regreso los miércoles y domingos a las 9.  
DESDE BARCELONA  
Salida los miércoles a las 19. Regreso los jueves a las 19.  
DESDE VALENCIA  
Salida los martes a las 20 horas. Regreso los lunes a las 22 horas.  
DESDE ALICANTE  
Salida los sábados a las 20 horas. Regreso los viernes a las 21 horas.

**IBIZA ES UNA ESTACION INVERNAL MARAVILLOSA**

## Santa Margarita

(Retirado de ediciones anteriores)

### FUERTE TEMPORAL

Al mediodía del pasado domingo día 22 del pasado, descargó sobre Santa Margarita y contornos un fuerte aguacero acompañado de rayos y truenos que se prolongó durante más de dos horas.

Terminado de llover, numerosos curiosos se trasladaron al mirador de la iglesia parroquial, quedando llenos de pánico al presenciar una gran montaña de agua de una braza de más de 800 metros y 2 m. de altura, que azuzaba a bastante velocidad hacia nuestro pueblo arrasándolo todo a su paso, nosotros pudimos cerciorarnos de ello desde un punto bastante cerca a la corriente, viendo con el mayor asombro como el caudal que crecía de un modo alarmante, arrastraba árboles tiracacos de cuajo, maderas y piezas de todos los tamaños. Como oía curiosa y graciosa al mismo tiempo, es que un gran pajar propiedad de doña Catalina Gerau que lo había vendido y cobrado el mismo día de la tormenta, hecho con gusto y de un peso aproximado a 200 g. fué trasladado a la finca de don Guillermo Santandreu la cual está a más de 300 metros de aquella.

La mayoría de las flechas que fueron invadidas por este gran caudal, quedaron completamente inutilizadas.

Según manifestaciones de los mas viejos, esta tormenta fue mas espantosa que la del año 33.

Las pérdidas se calculan en más de tres millones de pesetas.

### UNA VISITA

Para concretar cierta noticia que el pasado domingo apareció en BALEARES, visitamos a don Onofre Sureda Citre, Secretario del Ayuntamiento de esta villa, para que nos informara en torno al futuro campo de deportes.

El señor Sureda empezó por hablarme de cosas muy remotas, casi en la prehistoria de nuestro pueblo, allá por el año 114. "Está en un terreno de una extensión aproximada de 255'5 Ha, estaba invadida por unas aguas estancadas que eran un verdadero foco de infección, por cuyo motivo el Ayuntamiento resolvió venderlo allá por el año 139, en tres años vendió nada menos que 253'17 Ha, quedándose un remanente de 1'75 Ha, que es el comunal que hoy el Ayuntamiento de esta Villa, cede gratuitamente al Frente de Juventudes, los predios Son Terroira, Es Camps y en

ORGANIZADO por Baleares

CONCURSO DEPORTIVO

CONTRATISTA DE OBRAS

CONSTRUCCIONES RUBIO

SISTEMAS PATENTADOS

ALTA DECORACION

PALMA DE MALLORCA

## Premio semanal: 200 pts.

Don ..... con domicilio en ..... calle ..... nº ..... de ..... de ..... de 1950

que los resultados de la jornada de, domingo serán:

C e u t a ..... Mallorca

A t. Baleares ..... Eldense

N a v a l ..... Constancia

M a n a c o r ..... Elche

de ..... de 1950

FITAB

# Run-Run

El Príncipe Bira de Siam, que es un gran automovilista ha venido a España con su Maseratti y con su avión propio.

En suma que el Príncipe, cuando no corre... vuela.

Y conste que se juntaron ayer un buen par. De una parte el Príncipe de Siam, de la otra Pedro Mayol de la Lube. Aquel de Barcelona a Palma en avión. Este de Palma a Manacor y viceversa en 45 minutos por viaje. Vaya señores, un poco de formalidad.

German se nos ha vuelto jovencísimo. Hace manifestaciones como si se tratara de un muchachito, de un "pibe" como dirían los argentinos.

Pues no dice ahora que no quiere perder un solo partido...

Por fin ha salido una guía oficial en la que aparecen los centros deportivos de nuestra ciudad.

Por cierto que nos consta que algunas entidades no dieron facilidades para entrega de fotografías para ilustrarla.

Es que realmente algunas cosas vale más no retratarlas, porque prefieren mucho más trabajar en silencio y sin que nadie les vea, en las fiscalías.

Aparte de que la velada de Luchas inaugurada de la temporada de invierno entrará lugar la próxima semana que vendrán Jarque y Tarrés en combate revancha y de que si tal y que si cual, no sabemos absolutamente nada más.

Ayer regresó el Atlético Baleares y se trajó los dos puntos. Luego por el puerto estaban buscando "comas", pero por esta vez habrá de prescindirse de ellas aunque no olvidarse.

La el Mallorca ya todos van embalsados. Ha bastado una victoria grande como la del domingo, para que se lanzaran todos sin excepción a por lo que interesa.

Hasta el tesorerero cree que promocionarán...

Los boxeadores siguen creyendo que una "botifada" es una "botifada", que una "nariz" es una "nariz" y que no hay cuento que valga. Por tanto, opinan, creen que si no se les paga, ellos no se pegan.

Al fin y al cabo ellos tienen razón.

De ciclismo señores no sabemos ni pum. Miguel Gual y Guillermo Timoner se fueron a Bélgica. Por allí andarán, pero nosotros ignoramos todo lo que a ellos se refiera desde que pasaron la frontera.

MOSCARDON

**DON SEGUNDO**  
le hará pasar unas horas inolvidables  
¿CUANDO?

**TEATRO PRINCIPAL**

COMPANIA DE COMEDIAS  
Luis B. Arroyo-Rosario de Benito, Rosita Sabatin y Julio Arroyo  
— HOY —  
A las 8:30 y 10:30

A petición de las numerosas personas que ayer no pudieron conseguir localidades, se repone la obra de JOSE ZORRILLA

**Don Juan Tenorio**

Deslumbradora presentación escénica!  
Decoraciones de los más renombrados escenógrafos!  
Saberia y Armería de la época

UN ALARDE ESPECTACULAR QUE LE DEJARA UN INBORRABLE RECUERDO

Mañana tarde y noche:  
Dos grandes funciones

RECUERDE

**LAS DE CAIN**  
— Y —  
Dos mujeres a las 9

# Deportes

## Actividad extraordinaria en el Mallorca

### La visita a Ceuta y la próxima excursión

Ayer tarde tuvimos ocasión de departir unos momentos con el secretario del Mallorca don José Sancho, quien nos informó detalladamente de una serie de asuntos que no pueden ocultarse a la afición, por el extraordinario interés que encierran.

Nos dijo en primer lugar, que respecto al desplazamiento de Paco Tomás a Ceuta habíamos sufrido una lamentable equivocación, ya que lo más seguro es que en este desplazamiento como en los anteriores vaya el señor Cotanda. Insistimos en que nos hubiera parecido muy bien la salida de Ferro Tomás, pero quiso indicarnos que poco más o menos aquello era un acuerdo de la Directiva. Lo que si afirmó, es que el delegado para la gran excursión, o sea el próximo desplazamiento que sea en de Córdoba y Las Palmas, sería el tesorero del Club, el señor Vidai.

Hablando del partido de Ceuta nos dijo que tenían muchas esperanzas en poder puntuar allí. El equipo saldrá de Palma el viernes para llegar el sábado a Ceuta. Será un viaje muy rápido y relativamente cómodo. Caso de puntuar en Ceuta, entonces ya los nervios de todo el mundo forzosamente han de estar en tensión. Recibiremos pues al Salamanca y luego solicitaremos las autorizaciones precisas para que el partido del Estadio cordobés de Arcángel pueda ser radiado. Seguros estamos de encontrar la colaboración precisa de alguna casa comercial y por lo demás yo creo que no ha de haber entorpecimiento.

El equipo del Mallorca marchará luego via marítica a Canarias, para jugar el encuentro de Las Palmas. Al día siguiente en avión se trasladarán a Tenerife para comenzar el campeonato.

## Liga Mallorca

U. D. LA REAL-ESTABLIMENTS, 3  
HOSTALETS, 2

En el primer partido de campeonato jugado en La Real, resultó vencedor el conjunto local frente al buen conjunto del Hostalets, en un partido de juego alegre y vistoso, donde la emuchachada de "Xim" no pudo con los unitarios, que pusieron en todo momento el ímpetu y tesón en la jugada.

Empezó la primera parte con dominio del Hostalets, que marcó su primer tanto después de bonitas combinaciones de la delantera. Los locales se sacuden el dominio poniendo toda su voluntad para lograr la igualdad, que llega por medio de Cerdá, al rematar un inteligente pase de Rosselló, y más tarde Vaquer consigue el segundo tanto local en un espectacular remate desde el suelo y de espaldas a la puerta, que fué muy aplaudido, terminando la primera parte, con ventaja local de 2 a 1.

La segunda parte se caracterizó por la rapidez del juego y el tesón de ambos equipos en busca de la victoria, especialmente los locales, que lograron su tercer tanto por mediación de Rosselló al rematar valientemente un centro de Blay. El visitante logró su segundo tanto por mediación de Costa.

El conjunto local se mostró superior al visitante, pudiendo haber ganado por mayor ventaja de haberle acompañado la suerte.

Alineaciones:  
HOSTALETS: López, Salvá, Pont, Brunet, Costa, Mas, Alemany, Paco, Ramis, Costa I, Costa II.  
U. D. LA REAL-ESTABLIMENTS: Cunill, Fiol, Mariano, Pradas; San Salvador, Serra; Blay, Tico, Rosselló, Vaquer y Cerdá.

## CASA ROJALS

**MUDANZAS**  
CONSULTE PRECIOS  
Sic: e Esquinas, 5. Tel. 2227-Palma

**Vías Urinarias**  
Antonio Alomar  
Espta. en "BLENORRAGIA"  
Enfdes. Sexuales, Sífilis, Matriz.  
L. VICENS (Travesía J. Anselmo Clavé). Tel. 2664 y Sindicato, 198 (Enclma Café Triquet).

lebrar allí un encuentro amistoso y regresarán luego via marítima a Mallorca en espera del encuentro con el Cartagena.

—Así pues, tras la visita del Salamanca tendremos un mes completo en blanco en "Es Forti"?

—Eso es. Jugamos el domingo en Ceuta, el domingo siguiente en Palma frente al Salamanca, luego dos desplazamientos consecutivos a Córdoba y Las Palmas, la semana obligada de descanso y vuelta a seguir seguidamente para jugar en Cartagena.

—No será mucho descanso para la afición balear?

—Eso creemos y es por ello que nos hemos dirigido a la Nacional y al Cartagena para ver si es posible ponernos de acuerdo y que el primer partido se juegue en Palma.

—¿Crees habrá acuerdo?

—Yo francamente lo dudo. Es una equivocación grande, pero no queda más remedio que aguantar y esperar.

Eso es lo que hay con respecto al Mallorca, un partido más en Palma y luego a desoactarnos de la competición y a esperar un mes redondo. Casi nada.

RAT

## El "III Circuito Motorista Palma" puntuable para el Campeonato de España

Con motivo del "X Gran Premio Internacional Peña Rhin", e celebró en Barcelona una reunión de la Federación Española de Motorismo y a la misma asistió el Presidente del "Moto Club Mallorca",

quien ayer mañana llegó a nuestra ciudad.

Tomás Darder desde la misma pasarela del barco nos dijo:

—Tengo una buena noticia para el periódico.

Ello hizo que saliéramos en busca del amigo Darder, y al preguntarle cual era esta noticia nos dijo:

—La Federación Española ha tomado el acuerdo de que el "III Circuito Motorista Palma", sea puntuable para el Campeonato de España.

—¡¡¡horabuena.

—Como ves, hemos sacado provecho de este viaje a Barcelona.

—¿Echas?

—El mes de mayo, casi seguro el día 27.

—¿Cuándo tendría lugar la "Vuelta a Mallorca"?

—De ser definitiva esta fecha, la organizariamos para el día 24, o sea la Fiesta del Corpus.

—¿Algo más?

—Hay más noticias, pero si quieres saberlas conviene que pases por el "Moto Club" y allí podrás informarte ampliamente.

En vista de que ya habíamos sacado la noticia más importante al amigo Darder, le dejamos marchar, pero no pasaron muchas horas sin que le haga esa visita en el local del "Moto Club Mallorca", porque cuando el dinámico Presidente de este club dice que trae más noticias, no hay duda de que éstas serán buenas para los aficionados al deporte del motor.

## Los magos del ritmo

DEMOSTRARON SERLO AYER TARDE Y NOCHE LA ORQUESTA

## Casas Augé y su Cantor

Francisco Roviralla

HOY 10:30 NOCHE EN

**Gran Fiesta Italiana**  
CON LA ESCENIFICACION DE  
**D. Giovanni Tinorio**  
CON LA COLABORACION  
Juanito Coll  
Juan José Ginés  
Francisco Roviralla  
Antonio Inrado  
Fina de Granada  
Y LAS ORQUESTAS  
**Casas Augé y Musilandia**

## FRONTON BALEAR

Hoy jueves. Tarde a las 6: España y Mandiola contra Carlos y Goitia.

Juan y Eliola contra Torres y Lejardi.

Noche 10:15: Elordi y Ormaechea contra Hernández y Mendive.

Noveno partido "TROFEO SANCHEZ ROMATE".  
Ugarte y Carmelo contra Mayol y Olasolo.  
Guenaga y Ortuondo contra Solavarieta y Azpiri.  
El Trio 5-2-8 se pagó a 473 pts.  
Viernes noche décimo partido "Trofeo Sánchez Romate".  
Esteva y Enrique contra Torres y Belaustegui.  
No deje de presenciar este interesantísimo Torneo por parejas, confortable local y ENTRADA GRATIS!

## ¿Disputará ROMERO el Campeonato mundial?



Londres 1.—Según ha manifestado Jules Averin, preparador del boxeador español Luis Romero, éste peleará a fines de enero de 1951 en Johannesburgo contra Vic Towell para el título mundial de los pesos gallos, que ostenta en la actualidad el púgil sudamericano. En el supuesto de que Vic Towell no pierda su título ante Danny O'Sullivan, el empresario Salomons enfrentaría en Londres en un plazo de tres meses a O'Sullivan contra Luis Romero.—Alfí.

## Regresó el At. Baleares

Una traca de 10 metros en el puerto.—Hay "gualeque" y el domingo partido con el Eldense

Regresó ayer tarde a Palma el equipo del Atlético Baleares, brillante vencedor del Imperial de Murcia, uno de los equipos considerado como el más serio aspirante al primer puesto de la clasificación.

La euforia en todos los expedicionarios se reflejaba bien a las claras. Con sus gorritos turcos y sus voces alegres descendieron del buque correo y ya en tierra, dieron fe de su alegría y de su presencia prendiendo fuego a una traca estruendosa de unos diez metros de longitud.

Fueron recibidos por el Presidente del club don Antonio Castelló y algunos directivos y luego se dispersaron cada cual a su domicilio.

Hoy por la mañana en Son Canals habrá entrenamiento y luego desde el campo saldrán para una finca cerca de Palma donde serán espléndidamente cbequiados con una succulenta comida.

Hablamos brevemente con el directivo delegado señor Mas y con el Secretario técnico señor Obiol. Pepitieron lo que ya conocíamos, el esfuerzo de los muchachos, el grado de pundonor y de honrra que les condujo a la victoria y la animación existente ahora para mantenerse en esta postura tan simpática de "imbatidos".

Poco después hablamos con German, el notable defensa central del equipo de Son Canals quien nos dijo:

—Una victoria más sin importancia. Hemos llegado a un extremo ya, que lo que realmente nos sorprendería sería perder. Todos los muchachos juegan con un coraje y un pundonor que difícilmente pueden escapársenos los partidos.

—Pues que siga la racha.

—No te preocupes, continuará. Seguidamente nos entregaron prensa anterior al encuentro. "Irina" de Murcia, nuestro fraternal colega publica un comentario de Manuel Carles, en el que recuerda que Mallorca es cuna de grandes jugadores de fútbol, tiene frases elogiosas para los Riera y Masaró. Habla también del Mallorca y dice que este año parece que va embaldado para la I División, lo mismo ocurre—continúa diciendo—con el Atlético Baleares que marcha rauda a II.

El cronista de "La Verdad" de Murcia también, dice que el Atlético Baleares de vencerle al Imperial podría esperar tranquilamente el desarrollo de los acontecimientos, ya que solo ganando los partidos de Son Canals se ganaría el ascenso.

Se ha ganado este partido — como habrán notado — pero el Atlético sigue dispuesto a no dejarse sorprender. El domingo frente al Eldense, otra vez la carne en el asador dispuestos a sumar goles y puntos cosa necesaria para el logro de los deseos de todos.

Anoche en el local social se dio orden al Secretario técnico para que iniciara gestiones, cerca del Zaragoza, para que aprovechando su jornada de descanso del próximo día 19, coincidente con la del Atlético Baleares y con el desplazamiento del Mallorca a Córdoba, se desparazara a Palma al objeto de disputar un encuentro amistoso. Caso de no poderse desparazar el Atlético Baleares no tendría ningún inconveniente en jugar un amistoso en Torrero.

La cuestión es — dijo el señor Castelló — que los chicos no estén inactivos ni una sola fecha.

Celebraremos que el Zaragoza se muestre conforme en este desplazamiento ya que así tendríamos ocasión de ver uno de los grandes equipos — por no decir el mejor — del primer grupo de I División con los internacionales, actuales: Hernández y Gonzalvo.

## Bélgica y Francia empatan a tres

PARIS 1.—EL PARTIDO INTERNACIONAL DE FUTBOL ENTRE FRANCIA Y BELGICA HA TERMINADO CON EL EMPATE A TRES TANTOS.—Alfí.

LIGA II DIVISION

## MESTALLA, 3 LINENSE, 0

Valencia 1.—El Mestalla ha ganado al Linense por el resultado de tres a cero.

Se llegó al descanso con el tanteo de un gol de diferencia a favor del equipo valenciano.

El Mestalla se impuso desde el principio, muy especialmente en la segunda parte, siendo el resultado justo. El juego desplegado por los vencedores fué de calidad. El Linense se mostró como buen equipo pero carece de rematadores.

El arbitraje de Martínez Leal con muchos errores.—Alfí.

## Torneo Aguilas

Resultados de los partidos celebrados el pasado domingo día 29 y ayer día 1

Universal 2	Recreativo 5
Collerense 2	Villetense 2
Bellver 5	Santa Cruz 1
Atlante 4	Huracán 1
Trueso 5	Molinar 2
I. E. Provincial 6	Santa Catalina 1
Victoria 1	Palma 2

CLASIFICACION  
J. G. E. P. F. C. P.

Victoria	6	5	0	1	15	7	10
Trueno	6	4	1	1	18	10	9
I. E. P.	6	4	0	2	13	9	8
Bellver	6	4	0	2	15	7	8
Collerense	6	3	2	1	14	9	8
Atlante	6	3	2	1	14	13	8
Palma	6	3	1	2	13	11	7
S. Catalina	6	3	0	3	13	17	6
Villetense	6	2	1	3	9	10	5
Huracán	6	1	2	3	12	14	4
Molinar	6	2	0	4	9	13	4
Recreativo	6	1	2	3	12	15	4
Sta. Cruz	6	1	1	4	5	15	3
Universal	6	0	0	6	8	25	0

**HOY**  
**Augusta**  
**Born**

Toda la magnitud espectacular de una novela en un film de suprema belleza, es el comentario general.

**LA ROSA NEGRA**  
con un vestuario que ha revolucionado la moda femenina.

HORARIO DE "LA ROSA NEGRA"  
Born, 4:20, 7:25, 10:40

AUGUSTA: 4:45, 7:50, 11:05

(Programa tolerado para menores)

Recuerde

## Voces de muerte

Una película de misterio, pero con un fondo humano conmovedor

## MUSICA

SE PRESENTO EN PALMA, UNA GRAN ORQUESTA

Muchas han sido las agrupaciones musicales que han desfilado por nuestra ciudad, pero estamos por decir que muy pocas se pueden igualar a la orquesta Casas Augé, que ayer tarde y noche se presentó en el "Salón Ibiza".

Una orquesta que muy bien se tiene ganado el sobrenombre de los "magos del ritmo", pues los aplausos del público que llenaba dicho salón fué justo premio a su labor. Brilla, juntamente con la orquesta, el conocido cantor Francisco Roviralla, el cual ejecutó lo más escogido de los modernos cantables.

También fué muy celebrada la representación de "D. Giovanni Tinorio", en la cual actuaron brillantemente Juanito Coll, Antonio Juada así como los componentes de la orquesta "Musilandia".

En vista del éxito logrado, hoy volverá a repetirse esta fiesta, así como también la actuación de la orquesta Casas Augé y el cantor Francisco Roviralla.

## Señorita...

completamente gratis puede obtener algo que Ud. necesita. Acuda el sábado a

## OLIMPIA

y podrá comprobarlo personalmente



# TIPOS E IMAGENES

## Doña Juana Tenorio

**H**OY es el día de la sombra de Don Juan. Las campanas que él oyera tañer desde su mansión señorial hecha necrópolis, anunciando sus exequias, sonaron de verdad en la segunda década de nuestro siglo. Don Juan, que pervive en la leyenda por un simple juego de bambalinas, de versos rípidos y de estatuas yacientes, ha muerto hace mucho tiempo en nuestra vida social de asfalto y de barra. Los hombres gallardos y calaveras, hijos espúreos de Don Juan, tienen hoy en día las cosas demasiado a mano para que su locura de amar no les complique su existencia tenoriesca. La mujer moderna, objeto de sus afanes, vive exclaustrada y vaga como una ilusión aprensible. No hay dueñas, ni rodrigones, ni escuderos. La señorita — la Doña Ana de Pantoja — es la especie humana más vulgar que florece en el pensil del mundo. Antes ocurría todo lo contrario. Ana vivía en la casa de sus padres, velada por la criada Lucía y guardada por una reja sevillana. Sus chapines de raso apenas si sabían del polvo de la calle a la que pisaba como una estrella errante camina de sus devociones. Don Luis era el esposo elegido por el dictado de una patria potestad. Y Don Juan era el demonio, que para más parecerlo usaba capa roja a la española. Pero no creáis mucho en las fanfarronadas de Don Juan. Ni debieron ser tantas sus conquistas ni tan escaso el tiempo para enamorarlas, lograrlas, olvidarlas y sustituirlas. Porque si así fuera, ¿qué iría a hacer el Tenorio, enredado en la enorme serpentina del tiempo sobrante? Difícilísimas de pelar estaban entonces las pajas y ¿querían su tiempo las tercerías en la edad de nuestra picaresca. "Chau, chau", que dicen los moros. Más espacio, Tenorio. Que a cada bella la guardaba el cinturón de castidad de una moral muy estrecha y mocetones hermanos que usaban espada al cinto, como el propio Don Juan. Pero claro que aunque le reduzcamos en dos terceras partes la lista de sus conquistas — que se tragó Don Luis — todavía le queda un buen palmarés amoroso a nuestro Tenorio. Porque ¡vive Dios! que debía de ser difícil en aquellos tiempos echarse al zurrón a una mujer, como quien caza codornices. Tan difícil, que debía de resultar entretenido.



Hoy en día no. Quién aspirara a conseguir el número uno en las lides amorosas — con solo un Luis que valiera lo menos dos, que le pisara los talones — tendría que estar dedicado todas las horas del día a amar. De lo contrario, perdería la plaza. Un hombre gallardo y calavera, y rico, como era Don Juan, tiene hoy en día las mujeres que se le antojan. Le basta con dar una patadita en el suelo con estos zapatos chancletas que ahora se estilan y le brotan del suelo mujeres como claveles. Para ser Don Juan de Mañana tendría que citar cada media hora por teléfono, día tras día, a todas las mujeres de buen ver de su ciudad de tránsito. Y esto le iba a resultar agotador.

Los Don Juanes de hoy — los hombres guapos de una íntima recreación, ricos, gallardos y calaveras — no pretenden, como el Don Juan de la literatura universal, el campeonato del mundo del amor. Se conforman con lugar entre ellos una especie de liga regional y repartirse los puntos. Ha sido la única manera de zanjar la cuestión y poderse dedicar todos ellos a sus ocupaciones habituales. Otra cosa muy distinta ocurre con la mujer que se siente tenorio. Esta tiene que valerse de los propios ardides de su congénere masculino, comprar tercerías y atrapar la ocasión de encontrar a un hombre en soledad. En cuanto lo consigue, lo enamora, lo olvida y lo sustituye, la hazaña amorosa tiene un valor inmenso, que envidian, por difícil, todas las demás mujeres.

Pero Doña Juana Tenorio calla. Como toda mujer es en cuestiones de amor de condición reservada. Por esto será difícil que se escriba jamás la leyenda de Doña Juana Tenorio. ¡Terrible historia si se conociera! Deshonora en las esposas, hombres asfaltados en sus hogares en las propias narices de sus hermanas, interrumpidos por sus mecánicas en sus dictados a la máquina, turbados por cartas perfumadas en sus noviciados, introducidas en el convento por algún lego. Doña Juana Tenorio existe, no lo dudéis. Pero se calla como los muertos de Don Juan. Se calla, porque sabe muy bien que por poco que se descuida, nosotros, los hombres, cuchicheamos sus aventuras.

JORGE ANDREU



El techado amoroso de Doña Juana Tenorio, ha dado altura de entresuelo a esta sección.

Estamos en el Salón de Otoño. Hemos leído un chiste que representa a un padre que ríe a un niño: "Si eres malo, te llevaré al Salón de Otoño."



También es malo el Salón de Otoño. Pero no como salón ni como otoño. Solo por los cuadros que cuelgan en el Salón.

El Salón ha sido ya fallado.

A nuestro entender, el fallo ha fallado en la adjudicación del premio de la Diputación.

Unos haces de mieses llenan un cuadro sin mieses. Arriba vuela un halcón.

A no ser por la consonante de halcón con Diputación no nos explicamos la adjudicación.

Nos han dicho que los dos pontífices del Jurado opinaron que el cuadro se merecía el premio extraordinario porque recordaba la escuela holandesa.

Yo hubiera concedido este premio a Ramón Nadal. La encantadora poesía de su rincón verde me recordaba a Ramón Nadal.

También por verde, y no por holandés, me gustaba el bodegón de Luis Andreu.

A Tito Cittadini le han premiado por Tito Cittadini, pero no porque esté en la calle de su cuadro.

En casi todo lo demás cabe felicitar al Jurado.

Pero no a los pintores que sin duda por coquetería — por no sentirse otoñales — no se deciden a concurrir.

CHIMO

# BARTE

## VARIA

**EL SALÓN.** — Este «IX Salón de Otoño» ha batido el record de la mediocridad. No quiero ni siquiera imaginar lo que hubiera sido el certamen sin la saludable severidad — sin precedentes en la historia de los «salones» — del Jurado de Selección, que rechazó alrededor del sesenta por ciento de las obras presentadas.

Desde luego, creo preferible la mediocridad — una discreta mediocridad, una «dureza mediocritas» — a la feria tumultuaria de los últimos años. Ya sé que esto huele a pequeño burgués, a reaccionario, a putrefacto. Ya sé que de un país en donde prácticamente no existe criminalidad, no pueden salir genios. Pero la verdad es que no sé de ningún genio que haya salido de un «salón» y si, en cambio, de entre los rechazados. Por eso creo que rechazando sin temer al «que dirán», es contribuir poderosamente a la cría y fomento del genio.

**EL FALLO.** — El fallo del Jurado de Calificación ha sido sorprendente por lo discreto. Tratándose de un comité integrado por algunos miembros de jabollos prestigio artístico, lo normal, en este caso, hubiera sido un fallo completamente absurdo.

**LAS IDEAS.** — Y a propósito de rechazados. Lo mismo que propuse cuando el Salón de Primavera, propongo ahora con motivo del Salón de Otoño: Los rechazados tienen perfecto derecho a organizarse su salón. Un «Salón de rechazados» es algo que merece el apoyo y la simpatía de todos aquellos que creemos que la vida del arte es algo más limpio, sano y honesto que rumiar reconocimientos o hacer demagogia contra la excesiva severidad o supuesta incapacidad de este o aquel jurado.

Un Salón de Rechazados — a la manera de París — sería citamente simpático y, sobre todo, afeccionador. Tan afeccionador como, por ejemplo, un «Salón del Afeccionado». ¿Por qué no se organiza un salón en el que tuviesen cabida las obras, ensayos o desahogos de los que sincera y honradamente se tengan por aficionados a las artes plásticas? He aquí otra idea que si se llevara a la práctica produciría beneficios incalculables.

Y a propósito de ideas. La «Comisión de Plásticas», del Círculo de Bellas Artes, tiene varios proyectos en cartera para el X Aniversario de la fundación de la entidad. Entre los principales, figuran: un próximo «Salón de Niños y Flores», una exposición de arte religioso y un «Salón de Vanguardia».

También se pretende que el «Salón de Otoño», que abrirá la próxima temporada 1951-1952, sea algo digno, algo que, por lo menos, recuerde viejos tiempos inaugurales. Por de pronto, este año, con el que acaba de abrirse ya se ha dado el oportuno toque de atención.

Dicen que «A buen entendedor...»

**«FALLOS».** — Un excelente y ex barbudo amigo mío — ¡un tantazo de muchacho! — me decía hace unos días: «Soy de los que creen que formar parte de un jurado es de las cosas más desagradables. Sobre todo si se da uno cuenta de un «fallo» cuando el fallo ya no tiene remedio. Seamos humildes, sepamos reconocer nuestros pecados y sepamos sentirnos desgraciados por nuestras imperfecciones. No tengo ningún inconveniente en considerarme como el ser más desgraciado del mundo. He sido — ¡ay de mí! — miembro de algunos jurados...»

G. F. M.

## Diferentes nombres con que se han designado las Baleares

**D**ESDE la más remota antigüedad las islas Baleares han recibido diferentes nombres, más o menos relacionados con los que dominaron en ellas. Entre todos cabe designar los siguientes:

**AFRODISIADAS.**—Así se llamaron por haberse adorado en ellas la diosa Venus, como atestiguan diferentes autores, entre ellos San Jerónimo y San Isidoro.

Esta voz fue tomada del vocablo griego «afros» que significa espuma, pues los poetas imaginaban que aquella diosa había nacido de la espuma del mar.

Otros creen que se llamaron así porque sus habitantes eran afectados del bello sexo.

**AXIOLÓGAS.**—Así las llama Estrabón por antonomasia, porque eran acreedoras de todo elogio.

**ADVENEDIZOS.**—Voz cirenaica que, según Mides, fue empleada para designar a nuestros antepasados.

**BAALJAROH.**—Nombre fenicio del cual deriva el «ballin» de los griegos y el baliaris o balearis de los romanos.

**BAALJARAB.**—Algunos autores hacen derivar este nombre del cartaginés, pero, según J. Wernodorfio, deriva o proviene del hebreo.

**BALEARES.**—Voz derivada de Balaros de los cernios, que, según Pausanias, significa desterrados, pues estas tierras antiguamente servían de presidio a los malhechores. Este aserto lo confirman Estrabón, Polibio y Diodoro.

Estrabón también hace derivar Baleares de balearidas, fenicio, que sirve para expresar el ejercicio corporal.

Tito Livio dice que Báleo, gobernador de las Baleares, fue adorado como una deidad en estas islas y de aquí su nombre.

El historiador Florián dice que viene de Báleo, compañero de Hércules.

La teoría más razonable parece ser la de aquellos escritores que la hacen derivar del griego «ballin» que significa tirar o lanzar. Mas como los griegos ocuparon estas islas después de los fenicios es también posible que provenga de «baal jaroh» que significa maestro en tirar o arrojar, pues, como es sabido, los antiguos moradores de estas islas eran muy diestros en el manejo de la honda. Ovidio asegura que nuestros honderos arrojaban las balas con tanta violencia que se ponían incandescentes por el roce con el aire:

Non secus, exarsit, quam cum Balearica plumbum  
Fundat jacit, volat, illud et incandescent eundo:  
Et quos non habuit sub nubibus, invenit ignes.  
(Metamorfosis L. II. p. 729).

**CHERSONESUM.**—De este modo las denominaba Avieno en sus maravillosas descripciones geográficas.

Además de estos nombres citados, podríamos citar otros, como Clumba, Chiradas, Eudemonas, gimnasias, Gymnasides, Gymnesias, Iaroho, Nura, Synneria..., etc.

PITIRRE

## ¡Un éxito editorial! Devoción de Mallorca a la Asunción

ESCRITA POR EL RVDMO. P. GASPARD MUNAR, M. SS. CC.  
Precios: Ejemplar de lujo, 100'00 pts. (Edición numerada),  
Ejemplar corriente, 30'00 pts.  
De venta a partir del día 2 de Noviembre en:  
LIBROS ERESO, LIBRERÍA RIPOLL y LIBROS MALLORCA  
Haga directamente sus pedidos a Imprenta SS. Corazones Paz 3, Palma  
Lláme al teléfono 2356 e inmediatamente se le servirá la obra

# LIBROS

## EL HOMBRE Y EL NOMBRE

**Ignacio Agustí y Joaquín Rius**

**P**OR fin, Ignacio Agustí, escritor exigente consigo mismo anuncia la continuación de la serie "La ceniza fue árbol". Desde "Mariona Rebull" y "El viudo Rius", publicadas en 1944 y 1945, han pasado cinco años en los que Ignacio Agustí novelista ha permanecido ca'ado.

Y he aquí, finalmente, que Ignacio Agustí se decide a anunciar que tiene ya listo "Desiderio", tercer tomo de la serie, y otro, el final, que lleva por título "Joaquín Rius y su nieto". Con este último quedará cerrado el círculo de la familia. "Desiderio", con estos años ha crecido, a la sombra de su padre el viudo Rius. La novela anunciada, entregada ya a la imprenta —según leemos— asistimos a las andanzas del hijo Rius, hasta la fecha del comienzo de nuestra guerra, hito con el que se cierra la tercera obra de la serie.

Ignacio Agustí, durante esos años de callada labor, ha pulido su obra, nunca contento y siempre exigente de perfección. Un buen ejemplo de vocación, y el silencio, como dice un comentarista, "una cualidad, por desgracia, poco frecuente entre los novelistas de hoy."



IGNACIO AGUSTÍ

## Una nueva obra de don Antonio Pons

**D**ON Antonio Pons, como un entretenimiento al margen de la labor investigadora, nos entrega un libro que, de una manera inequívoca, habrá de constituir un gran éxito editorial en Mallorca.

La recogida de artículos históricos que edita "Clumba" —y distribuye Ereso—, compone una serie de cuadros palmesanos del siglo XVIII de un interés extraordinario y, al mismo tiempo, de un encanto poderoso por lo curiosos y bien informados.

Con un caudal de noticias sobre la ciudad antañona —la Palma de 1795—, noticias siempre de primera mano, nunca reñidas ni prestada erudición, Mn. Pons ha construido, con buen estilo, un libro amenisimo, muy animado y vivo. Cada capítulo es un hallazgo donde la erudición sostiene el relato del autor dándole una expresividad y una vida, deliciosas. Así en el capítulo de "Carros y carretas" Mn. Pons recuerda que en aquel entonces "para ir y venir de Palma a Felanitx empleábase ordinariamente unas cuarenta y ocho horas". La situación queda fijada de un modo preciso.

Un viaje por la Palma de ciento cincuenta años atrás, calle por calle, con paradas en aquellos lugares que merecen ser conocidos detenidamente —por ejemplo el edificio donde estaba instalado el Tribunal de la Inquisición— y cuidadosa descripción de todo aquello que merece: oficios, costumbres, la higiene del país, los curiosos métodos de transporte, hornacinas callejeras, la vida nocturna, una pequeña historia del alumbrado público, etc., etc. Un auténtico recorrido físico y espiritual por la ciudad que vivieron nuestros antepasados. Esto es el libro de Mn. Pons que llega hoy al lector, muy bien impreso por "Mossén Alcover".

Un libro que constituirá un notable suceso editorial en nuestra ciudad. — B.

## NOTICIA DE LIBROS Y AUTORES

### EL NUMERO 7 DE "CUADERNOS DE POLITICA SOCIAL"

Ha visto la luz el número 7, correspondiente al tercer trimestre del año en curso, de los "Cuadernos de Política Social" que, bajo la Dirección de Francisco Javier Conde, edita el Instituto de Estudios Políticos. Se abre el sumario de este interesante número con un importante ensayo de Giuliano Mazzoni titulado "Posición del sindicato en el Estado democrático", al que sigue otro trabajo de Mariano Ucelay Repollés, que continúa el estudio, iniciado en Cuadernos anteriores, de las Mutualidades y Montepíos laborales. Cierra esta Sección un ensayo de José Pérez Leñero, titulado "Política y Derecho sindical".

A las "Cronicas" —la interna nacional, debida a Marcelo Catalá y la nacional a Luis Burgos Boezo— sigue la Sección de "Notas", integrada por las de Antonio Boutellier sobre "La legislación social en la Zona del Protectorado francés en Marruecos", la de Roberto Cuñat acerca de "Algunas consideraciones sobre la participación activa de los trabajadores en la empresa moderna", y otra sobre tres importantes Decretos de Previsión Social firmada por U. R. Reseña a continuación la "Jurisprudencia administrativa laboral" José Pérez Serrano y la del Tribunal Supremo Héctor Maravall. A ello han de unirse cuatro "recensiones" y seis "Noticias de libros" recién aparecidos en la especialidad, la habitual "Revista de revistas" y la reseña legislativa de las disposiciones laborales aparecidas durante el segundo trimestre del año en curso. Completa este magnífico número una "Bibliografía de Política Social" debida a doña María Palancar de Pérez Botija.

**UN HIMNO MISIONERO ESPAÑOL ENTRE ESPAÑOLES E HISPANOLÓGOS AMERICANO CON ARREGLO A LAS SIGUIENTES BASES:**

1.— Los concursantes presentarán el himno completo, es decir, la música y la letra conjuntamente. Ambas composiciones pueden ser de autor distinto, pero asumirán, en todo caso, la responsabilidad sobre el carácter original de las composiciones.

2.— En la letra debe reflejarse la vibración de España en su vocación misionera en los tiempos actuales como en los pasados. Además de un coro debe comprender por lo menos tres estrofas, alguna de las cuales, necesariamente, aludirá a la despedida de la Patria.

3.— La melodía —de evota y triunfal, sencilla, elegante y sobria, sin aires de profandidad— será unisonal con extensión de pocas más de una octava. Vendrá completada con el acompañamiento para armonio u órgano sin rebasar los límites de una mediana dificultad en la ejecución y tratada de forma que se le pueda añadir acompañamiento de banda.

4.— Se establece un premio único de 5.000 ptas. El Jurado podrá conceder menciones honoríficas a otros trabajos que, a su juicio, lo merecieran.

5.— El trabajo premiado quedará en propiedad del Consejo Superior de Misiones al que el autor o los autores ceden todos sus derechos al aceptar el premio. El Consejo podrá, por lo tanto, editarlo, publicarlo y difundirlo por todos los medios posibles: imprenta, disco, cinta, radio, banda, orquesta, etc.

6.— El jurado podrá declarar desierto el concurso.

7.— Los originales serán entregados antes del 1 de mayo de 1951 —con tema y plica según es habitual en los concursos— en el Consejo Superior de Misiones, José Marañón, 3, Madrid.

## CONCURSOS

EL CONSEJO SUPERIOR DE MISIONES CONVOCA UN CONCURSO PARA

# LA 1.ª FILA

Nuestro acreditadísimo servicio de espionaje acusó ayer tarde la presencia de Lola Flores y Manolo Caracol en nuestra Ciudad.

Y no solo eso, sino que en el parte de novedades dice que tomaron café en "Riscal", pasearon por el Borne, tuvieron que firmar unos autógrafos, se detuvieron ante las carteleras que anunciaban sus funciones y finalmente sacaron sus butacas para asistir en la "Sala Astoria" a la proyección de "Jack el negro" en cuya película toman parte como es sabido.

Lo que nosotros no sabíamos era que Michel fuera concertista de harpa. Y que, a lo mejor, lo oímos en algún recital que pudieran organizarse aprovechando su permanencia en Palma y más concretamente en "Trocadero".

Esta noche es la cuarta sesión del concurso "Buena suerte, amigos!" que, al decir de los que han asistido a las sesiones preliminares y de selección, será la mejor de todas por la calidad de los participantes y hasta por el repertorio elegido.

Por el momento, un solo Tenorio en Palma: el de la Compañía de Luis B. Arroyo en el "Principal".

Los demás, los saludísimos "Tenorios" de las compañías locales, no aparecen por lo visto este año.

Buffalo Bill a la orden del día. En celuloide en "Lirico" estos días; en carne y hueso muy pronto en el Balear.

"Olimpia" va a celebrar esta noche una de sus animadas fiestas en el transcurso de la cual es más que posible que se anuncie ya la presentación de nuevas atracciones.

RECUERDE ESTE NOMBRE  
**DON SEGUNDO**



# espectáculos en Baleares

## CINE

### "La rosa negra"

(Born y Augusta)

El litigio, el asunto y todo no son sino pretextos para conseguir una película que no es sino un desborde de fantasía movido, eso sí, con garbo y riqueza y animado por el frecuente cambio de escenario y por las masas que intervienen. Así, mientras es este ritmo y esa su linaje, todo va bien, incluso los infantiles y los absurdos y los

intentos de toma de contacto con motivos que pertenecen a la historia. Lo malo es cuando los personajes se ponen serios y se enfrascan en largo y hasta profundos diálogos que suenan un poco a cosa desplazada, fuera de tono y de lugar.

Con todo el riesgo y la aventura de dos ingleses en países orientales en la época inmediatamente posterior a las Cruzadas en que la acción se sitúa por las buenas, no pierde interés y el público lo sigue con atención curiosa e indulgente. De la interpretación destaca Orson Welles. Tyrone Power es el protagonista con más pena que gloria. Con mucha más pena que gloria, y a muchísimos kilómetros de distancia de "El filo de la navaja", por ejemplo.

LINDA DARNELL Y RICHARD WIDMARK

Linda Darnell ha filmado "Furia del Trópico" en compañía de Richard Widmark y Veronica Lake a las órdenes del director Andre de Toth, en los estudios de la 20th Century Fox.

## Guía del Espectador

**TEATROS**  
Compañía de Luis Arroyo y Rosario de Benito: 7 tarde y 10'30 noche, "Don Juan Tenorio".

**CINES**  
**ACTUALIDADES.**— Sesión continua desde las 3: No Do. Imágenes y películas cortas.  
**ASTORIA.**— Desde las 3'45: "Jack el negro" y "El hijo del torero rojo". (Tolerado menores).

**AVENIDA**  
**SALA Astoria**

**INMINENTE ACONTECIMIENTO**  
LA PELICULA QUE CONSTITUYE EL MAS ALTO GALARDON PARA LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA

**ANTONIO VILLAR**  
**DON JUAN**  
MARISA SALGADO ENRIQUE GUITART  
J.L. SAINZ DE HEREDIA

(Autorizada mayores)  
NO ES LA EXPLOTACION DE UN TITULO FAMOSO, SINO LA COLLOSAL CREACION DE UN PERSONAJE QUE INTRIGA, APASIONA Y CONMUEVE CON SUS HAZANAS Y SUS PASIONES, COMO JAMAS LO CONSIGUIO OTRO PROTAGONISTA  
UN EXITO INDISCUTIBLE DEL CINE ESPAÑOL

TODAVIA ESTA VD. A TIEMPO DE VER  
**HOY JACK el NEGRO**  
"LA PELICULA MAS DISCUTIDA DE TODOS LOS TIEMPOS"

**HOY JACK el NEGRO**  
"Voces de muerte" en la cama, enferma de neurosis, el teléfono es para ella, primero su esperanza, después el vehículo de su atormentada pasión y finalmente la cruz de su martirio. Se necesita el enorme talento dramático de esta insuperable actriz para conseguir la profunda emoción que tienen todas las escenas a través del teléfono, de "Voces de muerte" la originalísima y escalofriante película que pronto será presentada en Palma como la película que ha conseguido figurar en Nueva York como campeona de taquilla, y en la que el galán Buck Lancaster, cuyo arte sobrio y personalísimo le ha colocado en la primera línea de los actores cinematográficos.

**EL PROXIMO ESTRENO DE MONSIEUR VINCENT EN RIALTO MODERNO Y CAPITOL**

Hoy jueves tendrá lugar el estreno de la celeberrima realización de Maurice Cloche "Monsieur Vincent", considerada como la obra cumbre del cine europeo. Es la vida del hombre que palpita en sus luchas y afanes a través de las imágenes destacando sus hechos más impresionantes y gloriosos con un ritmo netamente cinematográfico, a través de escenarios de una grandiosidad y belleza decorativa, asombrosa unas veces y duramente realista y cruda otras, pero siempre de una fuerza dramática y un sentido humano y cristiano conmovedor.

**Mañana ¡SENSACIONAL ESTRENO!**  
en **Protección**  
**METROPOL**  
¡UN FILM DE ACCION TREPIDANTE!



**CONTRABANDISTAS DE BRILLANTES**  
DIRECTOR HENRY HALL  
EN EL MISMO PROGRAMA ESTRENO  
**Usted tiene ojos de mujer fatal**  
INSPIRADA EN LA CELEBRE NOVELA DE E. JARDIEL PONCELA (PROGRAMA AUTORIZADO MAYORES)

**HOY SENSACIONAL ESTRENO**

Tendrán el alto honor de presentar la más valiosa joya del cine mundial, con **Pierre Fresnay** premiado con el Oscar por su interpretación.  
**MONSIEUR VINCENT**  
Un film de MAURICE CLOCHE, premiado con el 1er Premio en la BIENALE DE VENEZIA  
(Tolerado para menores)  
¡Próximo acontecimiento!  
LINDA DARNELL RICHARD WIDMARK  
VERONIKA LAKF  
**La furia del Trópico**

# TEATRO

## PRINCIPAL "Don Juan Tenorio"

Los éxitos de la compañía de los Arroyo los conocemos bien en la península. Seguidas sus actuaciones con el mayor interés hemos visto a esta perfecta conjunción de valores escénicos superarse y alcanzar los primeros puestos de nuestro teatro cómico. Ayer con la puesta en escena de don Juan Tenorio, toda la compañía se superó en aciertos. El drama de Zorrilla fué justamente declamado—altisonante la recitación en algunos momentos, empero—y bien vestido. Buenos decorados y sastrería y armería depuradas. Como era de esperar, y aún más, hubo aplausos al final de cada acto, ininterrumpidos, y en algunos pasajes.

Luis B. Arroyo y Rosita Sabatini dieron calidad a las figuras cumbres, mereciendo justo elogio asimismo Carmen Cano, Jónica Salvador, Julio Arroyo, Enrique G. Sola, José Villa y Miguel Armario, cumpliendo a la perfección el resto de los artistas, completos, de esta completa compañía.—D. S.

## CUARTA SESION DEL CONCURSO "BUENA SUERTE, AMIGOS!"

Esta noche tendrá lugar en el Salón "Trébol" la cuarta sesión del Concurso "Buena suerte, amigos!", que tanta aceptación tienen entre los aficionados y entre el numeroso público que lo sigue desde aquel local y a través de su retransmisión por radio.

La selección de participantes ha tenido que hacerse esta vez con todo esmero, concienzudamente, pues era muy grande el número de los presentados. Por fin se ha conseguido confeccionar un programa interesante, variado y de indiscutible altura artística que sin duda ha de ser celebradísimo. Como en sesiones anteriores, Radio Mallorca cuidará de la retransmisión del Concurso, gracias a la gentileza de la Casa M. Frau que patrocina estas emisiones.

Las orquestas "Boleto" y "Trocantes", con sus cantores Ina Sassi y Jaime Gelabert, y con un repertorio novísimo, cuidarán del baile.

## LOLA FLORES Y MANOLO CARACOL

Se presenta mañana viernes "La maravilla errante" con las primeras figuras de España en Folklore debutará en el Teatro Lirico mañana viernes en única función de noche a las 10'30.

Les acompañan en esta fantasía lírica en 17 cuadros Nati Mistral y Tony Leblanc as. como una pléyade de verdaderos artistas que todos y cada uno en particular tiene bien ganado el renombre que en toda la península disfrutan. Es tanto el éxito que en todas aquellas partes donde presentan "La maravilla errante" obtienen que en muchas ocasiones se ha tenido que prorrogar el contrato ante la afluencia que diariamente ha quedado sin poder admirar este gran espectáculo por el triunfo que han obtenido. Mañana viernes como se ha dicho harán su debut y actuarán diariamente en funciones de tarde y noche.

## ¿QUIEN ES DON SEGUNDO?

**Rialto**  
Moderno - Capitol

# LOLA FLORES y MANOLO CARACOL

VIERNES 10'30 NOCHE

# TEATRO LIRICO

A partir de las 12 de esta mañana, se despachan localidades en taquilla del Lirico

# En el mundo pasan cosas

## Rusia ha roto un cristal

Roma.—Durante un discurso pronunciado por el diputado Giuseppe Bertin se desprendió un gran bloque de vidrio de la claraboya de la Cámara, que afortunadamente no ha causado daños personales. La información del suceso dice que varios diputados despertaron al escuchar el estrépito de los cristales.



LA NOTICIA que comentamos bien puede servir de minúsculo modelo, en el que el Mundo de la diplomacia se ha mirado y tomado ejemplo. El caso de Giuseppe Bertin es el caso del gobernante americano, del gobernante francés, del gobernante inglés. El caso de tantos y tantos gobernantes del mundo. Dormidos en los laureles les ha sorprendido la noche. Una noche tenebrosa, de tinte rojo. Han estado dormidos, como los camarones, muellamente sobre la corriente cada día más impetuosa del comunismo. Ni los discursos ni las palabras de alerta les ha sido posible escuchar. Dormían. Dormían y no precisamente el sueño de los justos.

# Escribe: José Luis Fernández-Rúa

## Madame Fath, la concejal comunista, por elegante, fué expulsada del partido

—Intervenga usted en política. Mujeres como usted hacen falta a Francia. Entonces la señora Fath, equívocamente, prestó oídos a ese canto de sirena. Primero, de una Sociedad de esas feministas en las que se pronuncian horribles conferencias sobre la igualdad de sexos y otras mandangas. Después, como allí tuvo cierto éxito, las comadres afirmaron: "Ingrese usted en el partido que la votaremos para que salga concejal en los próximos comicios".

Ya metida en política, la señora Fath —obrero y esposa de un obrero— alcanzó un resonante triunfo. Sabía hablar en público, no era fea y vestía, dentro de lo que cabe, con cierta elegancia. Ser mujer, francesa, y tener gusto para vestir, es cosa natural, pero no todo el mundo está dispuesto a admitir. La señora Fath disponía de un modesto guardarropa, con cuatro o cinco vestidos a lo sumo. Y gustaba —frivolidad admisible en toda mujer— de lucir un

LA señora Fath no es una dama del gran mundo sino una humilde trabajadora. La señora Fath vive en Estrasburgo, en el barrio obrero de Neudorf, en un piso de tres habitaciones donde malamente habitan ella, su marido y un hijo de once años. Hasta hace muy pocos días era, la señora Fath, concejal comunista del Ayuntamiento de Estrasburgo. No es que su historial político sea excepcional. Antes de la guerra, sólo se preocupaba de ganar su sustento. Después, al ser expulsados los alemanes de Francia, como quiera que la señora Fath se expresaba con cierto garbo y no era carente de inteligencia, alguien la aconsejó:

temente comunista porque tenía debilidades de "pequeñas burguesas". Al parecer había que ser fea, no lavarse la cara y llevar siempre una camisola moscovita. Un dirigente local del partido le hizo ver que su "elegancia" no iba pareja con la propaganda del partido entre las masas. Y la señora Fath desechó el consejo, siguió llevando limpio el cabello y no desgranado, como exigía la política. Pero aún hizo más: Se le presentó la ocasión de trabajar en el stand de una Exposición Técnica a la cual había de asistir Monsieur Plevel, actual Presidente del Consejo Francés.



Los comunistas odian a la mujer elegante. La justificación de ese odio se encuentra con solo mirar a un comunista

poco los trapos. Quizá, quizás un día dijera que una blusa en lugar de costarle 1.900 francos hubiera de pagar por ella 19.000. Pero esto también es admisible en una conversación de mujeres, hayan nacido en Francia, en Vitigudino o en el Polo Norte.

Y comenzó a circular la especie: Madame Fath no era suficien-

te mente comunista porque tenía debilidades de "pequeñas burguesas". Al parecer había que ser fea, no lavarse la cara y llevar siempre una camisola moscovita. Un dirigente local del partido le hizo ver que su "elegancia" no iba pareja con la propaganda del partido entre las masas. Y la señora Fath desechó el consejo, siguió llevando limpio el cabello y no desgranado, como exigía la política. Pero aún hizo más: Se le presentó la ocasión de trabajar en el stand de una Exposición Técnica a la cual había de asistir Monsieur Plevel, actual Presidente del Consejo Francés.

Suele ser de rigor en estos casos que, cuando una personalidad visita un "stand" de cualquier exposición, salude, cortesmente, a los servidores de ese mismo. Monsieur Plevel dio varios apretones de manos, entre ellos uno a la señora Fath que correspondió al saludo con una amable sonrisa, de pura "politesse".

¡Pobre señora Fath, la que organizó! Quiso la casualidad que un periódico recogiera la fotografía en la que el Presidente del Consejo estrechaba la mano de la concejal comunista. Sus correligionarios de Estrasburgo consideraron aquello como una ofensa. Como una concesión más de la señora Fath a las costumbres del capitalismo.

Naturalmente que, requerida para el caso, la señora Fath ha tenido que abandonar el partido. No así su asiento en el Consejo Mu-

un fotógrafo, al que llevo ante su guardarropa y se hizo un retrato.

Ahi están los vestidos de la señora Fath, de su marido y del hijo. Nada; parece decir la concejal de Estrasburgo, una birria. Unos trajes sin ningún valor, como no sería capaz de llevarlos la señora de Vichinsky, o las de sus colaboradoras, en las "soirees" de la ONU. ¡Pero que voy a hacer yo!... ¿Que una es bonita, y tiene gusto para vestir?... La envidia está flaca porque muere y no come, se habrá dicho, por último haciendo un mohín, la señora Fath, sin saber que esa frase la escribió ya, hace más de tres siglos, don Francisco de Quevedo y Villegas.

### LLUVIA DE NOTICIAS

## La tarjeta de un misionero

Mata a un caballo porque se hacia perder



EL PADRE Juan Caudron, misionero de Nueva Caledonia es un hombre polifacético y tiene un humor envidiable. Como en su vida de misionero le ha tocado nacer de todo, se ha hecho unas tarjetas de visita con este texto: Jean Caudron, Misionero del Sagrado Corazón, párroco, vicario, clérigo, cantor, mecánico, empresario de obras públicas, médico, farmacéutico, profesor

de Universidad y de Escuela Elemental, abogado de toda clase de causas, vendedor de patatas, plátanos, etc. etc. BING VLOSS, de Pittsburgh, Estados Unidos, ha inventado un aparato que posee una especie de microfono, el cual siendo pasado sobre el cuerpo humano lanza silbidos estridentes cuando alguna parte del cuerpo se halla enferma. Este aparato servirá para diagnosticar precozmente las enfermedades y las exhibiciones que Vloss hace con él son sensacionales.

ELMER BODY, de Saratoga Springs, Estados Unidos, ha sido detenido por la Policía acusado de haber penetrado en una cuadra de carreras y haber matado a uno de los caballos mejores de dicha cuadra. Body ha manifestado que es el autor de la muerte del animal, porque éste le hizo perder mucho dinero en recientes carreras.

—¿Cómo?  
—En espera de... disociarlos  
—No siga. Debería usted ingresar en la secta de Mrs. Brown.  
—¿Qué es necesario hacer?  
—En primer lugar, reconozca sus errores.  
—Los reconozco. ¿Cuáles son?  
—La frivolidad. Debe abjurar de la cultura francesa. Debe trabajar intensamente.  
—¿Habrá de renunciar también a la cultura mora? Mis antepasados eran árabes. (Es falso, pero sé que con ello irrito a

### Vivir y filosofar

## LA FILANTROPIA DE MISS WHITE

Por DHEY

AL saludarme, miss White deja entrever (por segunda vez desde que está en Mallorca) sus hermosos dientes controlados por un buen dentista norteamericano.

—Tenia que hubiéramos reñido, exclamo. Como dijo aquel "by" y se marchó tan deprisa... En todo caso, reconozco mis errores del otro día.

—Son esos errores los que me ligan a usted. Aparte del Ejército de Salvación pertenezco a la secta particular de Mrs. Brown, fundada hace dos años.

—I do not know.  
—Ahora soy yo quien replica: lo creo. Es una moral que nos obliga a querer a los que nos ofenden.

—No resulta muy nuevo. Pero en fin ¿es por eso que me ha sonreído amablemente? Yo adoro sus dientes de niña, miss White. Mi amiga ha devenido seria. ¿Debo deducir que le halaga mi cumplido?

—La teoría, señor, no es nueva. Lo nuevo es su aplicación práctica, que hasta ahora había fracasado. Nosotros acabaremos con las guerras, la miseria y los odios.

—Excelente programa. Pero ¿no trabaja usted en la bomba atómica?

—La bomba atómica servirá para terminar con las guerras. Su espantosa potencia destructiva hará que los estados vivan en una paz equilibrada.

—No ha pensado en la posibilidad de que se rompa el equilibrio?

—En este caso, también se terminarían las guerras. Sólo habría una.

—Magnífico. "La última guerra". La humanidad siempre habla de "la última guerra": las siguientes aguardan.

—Ignora usted los progresos atómicos. Yo le aseguro que, si hay guerra, sólo puede haber una. Después será la paz definitiva.

—Hitler...

—Un monstruo.

—El monstruoso Hitler hablaba de una paz de mil años, pero usted va más lejos, señorita. ¿Y quién ganaría esta última guerra?

—Los buenos.

—Es decir, la secta de Mrs. Brown. ¿Está segura?

—He pasado la noche pensando átomos de uranio. Fabricaremos más que el enemigo.

—¿No dice Mrs. Brown que es necesario amar a los enemigos. Desde luego. Hay que convencerlos o exterminarlos pacíficamente.

—Hallo cierto parecido entre esos pensamientos tan modernos y el espíritu neoevangel.

—Porque es usted muy frívolo.

—Como hallo analogías entre las catedrales góticas y los rascacielos de Nueva York.

—Porque le opeude usted a los rasgos de ingenio.

—Y entre los ascetas de antaño y los multimillonarios que trabajan todo el día y cenan de media botella de agua mineral.

—No siga por ese camino. El demonio trabaja para confundir a la humanidad por medio del ingenio.

—Es posible. Dicen que es listo. Pero sus palabras de usted me recuerdan las de nuestro Filósofo Rancio acerca de Voltaire. ¿Y qué piensa la religión ortodoxa de la secta de Mrs. Brown?

—¿Oh, señor! Nos han condenado. Nos persiguen como a errores sarnosos. Pastores y obispos arremeten contra nosotros.

—¿Y ustedes?

—Rezamos por ellos.

—En espera de pulverizarlos.

mi amiga).  
—La cultura árabe no cuenta para nada. It is not. Hace meses escribí usted elogios de la Roma papal, ¿abría de abjurar de su neo paganismo.  
—El caso es que la Roma papal me parece una maravilla. Las fuentes de Roma...  
—Son, si usted quiere, un halago de los sentidos.  
—¿No es algo eso?  
—Sí. Es un peligro. También elogió usted Florencia.  
—Y esto es... "antibrowniano".  
—La Plaza de la Señoría constituye una obscenidad.  
—Me deja usted perplejo.  
—Usted sería el primero que no toleraría, en la realidad, la escena pornográfica del rapto de las sabinas. Y allí se trata a la vista de los transeúntes.  
—Confieso que nunca me he planteado el problema que usted me propone. Siempre consideré aquellas esculturas como obras de arte.  
Esta vez miss White rie enseñando todos sus dientes, pero es de indignación.  
—¡El arte! Para mí, muchas esculturas de Juan de Bolognia y Miguel Angel (el escandaloso autor de "Leda y el Cisne") marchan a la par con las postales indecorosas que ofrecen los ambulantes de París. ¿Dónde termina el arte y empieza la pornografía, si es que usted lo sabe?  
—Tal vez no lo sepa exactamente, pero, en todo caso existen voluptuosidades nobles.  
Miss White me mira por encima de los lentes.  
—¿Voluptuosidades nobles? Se da cuenta de la contradicción? ¿Cómo puede ser noble dejarse arrastrar? No conozco nada más bajo, más cínico, que ese pueblo italiano creador del arte y los "santi boniti". Ni siquiera el sueco. Ni el andaluz.  
—¿También los andaluces, miss White? ¿Y del pueblo mallorquín qué opinión tiene?  
—Primeramente no deseo hacerme expulsar.  
—Hable con precaución, por perifrasis.  
—No es mi estilo. Gracias. El pueblo mallorquín era decente hace veinte años.  
—Empiece usted a aprender.  
—Hoy las mujeres se pintan sin ton ni son. Los hombres realizan "negocios". Poca formalidad. No se acude a las citas. Hablan sin escuchar...  
—Va bien, Prosigas.  
—Se extienden la corrupción y el agio. Buena parte de ello lo atribuyo al contagio francés, el pueblo más corrompido...  
—Aparte del italiano, el sueco y el andaluz. veo que es usted un perfecta filántropa.  
—Si intento salvar a la humanidad, debo ser inexorable con sus lacras.  
—Eso es. Convertir o pulverizar. Y dígame: ¿qué pueblo le parece actualmente el más moral?  
—¿De Europa? Ninguno.



DHEY

—¿Cómo?  
—En espera de... disociarlos  
—No siga. Debería usted ingresar en la secta de Mrs. Brown.  
—¿Qué es necesario hacer?  
—En primer lugar, reconozca sus errores.  
—Los reconozco. ¿Cuáles son?  
—La frivolidad. Debe abjurar de la cultura francesa. Debe trabajar intensamente.  
—¿Habrá de renunciar también a la cultura mora? Mis antepasados eran árabes. (Es falso, pero sé que con ello irrito a

# DIGANOS UD. ALGO...

## Don Luis Dos Santos Malaca, entiende un rato de diamantes



Don Luis Dos Santos Malaca, es, además de una distinguida personalidad brasileña, un prestigioso joyero, establecido en la capital del Brasil. Ha venido a Mallorca en viaje de turismo, y la casualidad nos lo ha puesto a mano, conjuntura que aprovechamos para informarnos sobre temas tan interesantes como es el de la producción diamantífera en su país.

—¿Los yacimientos más importantes del Brasil?

—Son los de Minas Gerais y Bahía.

—¿Esta riqueza se cifra a una región limitada?

—Al contrario, su localización abarca de los Estados de Panamá, San Paulo, Coiár, Malto Grosso a Bahía.

—¿Que diamantes famosos se han encontrado en su país?

—El famoso "Estrella del Sur" fué hallado en 1852. Su peso fué de 254,4 quilates, el "Crucifijo del Sur", en 1935, con 118,5 quilates. Luego, entre los años 1936 y 39 fueron encontrados los tres mayores diamantes brasileños.

—¿Nombres?

—El "Cetullo Vargas", que pesó 725,6 quilates; el "Dante Vargas" con 460 quilates y el "Coronación", de 400,65 quilates. En 1885 se encontró el diamante carbonado que aventaja a todos los conocidos.

—¿Peso?

—Tiene 3,100 quilates.

—¿Vaya castaña... ¿Cuál es la actual producción en Brasil?

—Anualmente se logran de doscientos a trescientos mil quilates, todas clases, calidades y tamaños. Esta es la labor de ingenieros y "quarimpeiros".

—¿Quiénes son estos señores?

—Son los buscadores de diamantes. Su vida aventurera y suscriba no está exenta de encantos y sorpresas agradables.

—¿Que significa la palabra quilate?

—Es palabra antiquísima, y se deriva del sánscrito "kura". Significa "sol", y "kura" es un árbol africano que produce flores y frutos color fuego, y que tiene el mismo peso. Los antiguos las utilizaban para pesar el oro. Hoy el quilate corresponde, como es sabido, a la vigésima parte de la onza.

—¿Van camino de agotar los yacimientos de diamantes en el Brasil?

—Todo lo contrario cada vez van apareciendo más filones de riqueza insospechada.

—¿Sabe lo que he pensado?

—¿Quién sabe?

—Pues, que cualquier día me meto a "quarimpeiro". CALDENTY



¿Qué agradable perfume...  
Se obtiene elaborando la colonia en casa, con  
**ESENCIAS SOLIDIFICADAS**  
**NEL-KE**  
adquiéralas en: ALMACENES LOS MADRILENOS, Calle Sindicato, 55. PALMA DE MALLORCA.  
Representante: A. RANIS. Vicente Mut, 3. 1.

## OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 25 plazas para Pericial de Aduanas, con 7.200 pesetas.—100 para Oficiales en el Banco de España.—30 para Delincentes de Obras Públicas.—26 para Oficiales de Aduanas, con 5.000.—35 para Toreros de Faro, con 6.000.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Bachillerato, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarios y Auxiliares u Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interesa al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

LOS MAYORES FANTOS DEL CINE ESPAÑOL, QUEDARÁN ECLIPSADOS ANTE EL

# DON JUAN

— DI. —

JOSE LUIS SAENZ DE HEREDIA